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Parcurgem cea de-a doua etapă de 
cincinal în condiţiile unor ritmuri 
înalte de creştere şi a unor exigente 
sporite în ceea ce priveşte nivelul 
calitativ al întregii activităţi econo
mice şi productive. Evident, o ase
menea ambiantă impune măsuri ho* 
tărîte, initiative energice pentru va* 
lorificarea superioară a rezervelor 
existente în fiecare sector de acti
vitate, pentru accentuarea acelor , la
turi ale creşterii care pot duce la 
rezultate superioare, fără eforturi de 
investiţii prea mari.
Creşterea eficien
tei economice pe 
întreg registrul 
de . activităţi si, 
legat de aceasta, 
ridicarea nivelului 
calitativ al acti
vităţii de produc
ţie — iată coordo
nata principală a eforturilor oame
nilor muncă în acest an, în întreg 
cincinalul, eforturi ce vor declanşa, 
cu siguranţă, înfăptuiri de prestigiu 
pe toate fronturile întrecerii socia
liste.

Colectivele de muncă din cadrul 
Centralei industriei confecţiilor din 
Sibiu vor răspunde „prezent* în 
această efervescentă întrecere, mobi- 
iirîndu-se pentru «V rdaret sarcini
lor de mare însemnătate ce le re
vin în acest an, Pentru a sugera 
amploarea acestor sarcini este sufi
cient să arăt că valoarea producţiei

ÍN INDUSTRIA 
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tilé de care dispunem pe linia valo
rificării condiţiilor tehnico-materiale 
existente, a priceperii si iniţiative
lor creatoare ale tuturor salariaţilor, 
în sensul înregistrării unor progrese 
simţitoare in realizarea acelor pro
duse care, prin caracteristici şi cali
tate, pTin varietate' si mod de pre
zentare să satisfacă la modul optim 
exigentele crescinde ale consumato
rilor interni şi externi.

încă din prima parte a anului vor 
fi materializate măsuri de o strin

gentă necesitate tn 
domeniul organi
zării producţiei si 
a mündi; raţio
nala distribuire a 
brigăzilor în linii 
tehnologice la con
fecţionat panta
loni, dotarea cu u- 
tilaje de producti

vitate superioară şi experimentarea 
unui nou sistem de transport intern, 
cu o eficienţă economică anuală 
care se estimează la 60 milioane lei.

Tot în aria măsurilor organizato
rice se înscriu şi mecanizarea ope
raţiei de şablonat şi multiplicare a 
şabloanelor — in urma căreia se va 
obţine o creştere a productivităţii 
muncii cu .peste 80 la sută — gene* 
rsîiza.-i a cariirăi li frî'’„cării heti- 
liilor la pantaloni in fabricile de 
confecţii dhi Sibiu, Oradea, Cluj 
ş a., ceea ce va ridica nu numai 
calitatea producţiei, dar si produc-

globale va spori fată de 1971 cu» tiviiatea muncii la operaţiile res- 
peste 300 milioane lei, în acelaşi peciive.
timp, planul de export creşte cu 35 
ia sută, ceea ce implică un înalt 
spirit organizatoric şi o disciplină 
desăvîrşită în toate compartimentele 
de producţie.

Multiplele măsuri adoptate pînă în 
prezent şi altele ce li se vor adăuga 
in continuare conturează posibilită-

mijloc eficient de 
sporire a poten
ţialului productiv

Acţiunea de perfecţionare á do
tării tehnice din întreprinderi, de 
reutilare sau confecţionarea de 
noi maşini şi utilaje, prin autou- 
tilare, îşi demonstrează tot mai 
convingător eficienţa.

Rezultatele cu care s-s Încheiat 
anul 1971, î» domeniul autoutilării. 
cit şi bogatele planuri de acţiune 
stabilite pentru acest an demon
strează continuitatea acţiunii, re
luarea ei pe trepte superioare.
•  întreprinderea pentru omogeni
zarea mierii, deşi este o unitate 
mică, a căutat in permanentă să-şi 
rezolve cu forţe proprii problemele 
de perfecţionare a proceselor teh
nologice, de mecanizare a opera
ţiunilor cu volum mare de muncă 
manuală, de confecţionare, chiar, 
a anumitor utilaje. Este suficient 
să arătăm că în anul 1971, pentru 
amenajarea secţiei de prelucrare a 
nucilor în coaje destinate exportu
lui, colectivul atelierului de între
ţinere a confecţionat două selec
toare mecanice de mare randament.

In acest an, colectivul de aici es
te hotărît să realizeze prin auto- 
utilare lucruri şi mai îndrăzneţe. 
Se va amenaja o secţie de pre
lucrare pentru export a melcilor 
sub formă congelată. Pentru a- 
eeasta, atelierul propriu al între
prinderii va confecţiona toate uti
lajele necesare pentru opărire, să- 
rare, fierbere, decochilare etc.
•  La Fabrica de preparate şi con
serve de carne există, da aseme
nea, o tradiţie în confecţionarea şi 
modernizarea utilajelor specifice 
procesului de producţie. Anul tre
cut s-a realizat printre altele: o 
bandă de transport pentru carne 
de la maşina de tocat la maşina de 
fiert; o tobă pentru amestecat con
dimente; dispozitive pentru„ ambu- 
tisat cutii de 100 gr

După cum ne-a informat ingi
nerul şef al fabricii, Remus Dat, 
in acest en colectivul mecanicului 
şef şi-a propus obiective şi mai 
importante. Vor fi executate prin 
autoutilare; o maşină de bordurat 
corp cutie tronconică, o maşină de 
bordurat capace rotunde de 0  73, 
o bandă de transportat carne de 
la fierbător la malaxor şi altele,

V---------------- ------------------------

Acţiunile susţinute de introducere 
a tehnicii noi, avansate, implantează 
în toate sectoarele de producţie su
flul înnoitor al căutărilor continue, 
al contribuţiei proprii (înglobind aici 
priceperea şi experienţa .oamenilor 
noştri), materializate in lucrări ori
ginale, deosebit de importante pen
tru optimizarea procesului de pro
ducţie. în acest context, autoutilarea 
va constitui şi în continuare a pîr- 
ghie de mare eficientă, prin care 
preconizăm realizarea, încă în acest 
trimestru, a unei maşini de depu
nere a adezivului necesar pentru 
asamblarea unor piese prin termo- 
polare, maşină de mare productivi
tate. Se vor generaliza, de aseme
nea, în toate fabricile, liniile de căl
cat cu prese mecanice, înlocuirea 
fiarelor de călcat electrice cu fiare 
de călcat cu aburi etc.

O măsură deosebit de importantă, 
legată nemijlocit de ridicarea cali-

(CoDtinuare în paq. a II-a)
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Stabilirea procentului de infectare cu boli Ia probele de seminţe, analizate de ing. Smâranda Popa şi ing, Ana
Olteanu de la Laboratorul de controlul seminţelor Sibiu
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A G I T A T O R
Studiind cu multă atenţie sarci

nile complexe reieşite din documen
tele plenarei C.C. al P.C.R. din 3—5 
noiembrie a. c„ comitetul de partid 
al şantierului de construcţii Mediaş 
şi-a fixat ca prim obiectiv cuprinde
rea in sfeTa sa de activitate şi in
fluenţare a unui număr ritm ai mare 
de salariaţi. Această necesitate a 
reieşit atunci cînd, reflectînd asu
pra valoroaselor propuneri de mă
suri prezentate de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, ne-am dat scama că, în 
raport ou specificul muncii noastre, 
numărul membrilor de partid este 
încă mic intr-un şantier de con
strucţii cu salariaţi răspînditi pe 
toată suprafaţa judeţului.

în această situaţie, considerăm că 
cea mai adecvată şi eficientă muncă 
politică este cea desfăşurată de la 
ont la om, singura formă capabilă să 
cuprindă masa mare a salariaţilor 
prin cei 245 comunişti care formează 
organizaţia noastră de partid. Pe 
această linie, comitetul de partid a 
îndrumat şi ajutat cele 7 organizaţii 
de bază în recrutarea şi pregătirea 
unui număr cit mai mare de agita
tori, cadre de conducere, comunişti 
cu munci de răspundere, atîţ ca 
membri ai comitetului de partid şi 
ai birourilor organizaţiilor de baza, 
cit şi în domeniul economic. In toate 
cazurile s-a căutat ca aceste cadre 
sa fie bine pregătite din punct de 
vedere politic. Astfel, partidpînd la 
instruiri adecvate, fiind informaţi
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Pentru cooperatorii1 din Bazns adu
narea generală ce a avut loc recent 
a constituit un bun prilej de anali
ză a activităţii desfăşurate în 1971
şi de stabilire a unor obiective mo
bilizatoare pentru anul în curs. Da
rea de seamă prezentată de tovară
şul Aii mp e Helerea, preşedintele u- 
nitătii, a reliefat munca depusă de,

n.irea exemplară a sarcinilor de pro
ducţie pe anul ce s-a încheiat. Fap
tul că s-a acoTdat o atenţie deose
bită amplasării judicioase a cultu
rilor, aprovizionării cu seminţe din
soiurile cele mai valoroase, aplicării 
Îngrăşămintelor naturale şi chimice, 
pregătirii patului germinativ, execu
tării insămintărilor în timpul optim, 
întreţinerii culturilor şi -strângerii 
recoltelor îa timp şi fără pierderi, 
a facilitat obţinerea unor producţii 

'sporite, Astfel, la grîu indicatorul 
planificat a fost depăşit cu 543 kg 
boabe la fiecare hectar; la orz a 
fost obţinută o producţie medie de 
2 855 kg la hectar, la orzoaică —
2 675 kg, la cartofi de toamnă —
20 930 kg, la porumb boabe — 3 510 
kg, la sfeclă de zahăr — 28 050 kg.

Un rol stimulator, l-a avut, fără 
îndoială, Introducerea acordului glo
bal. Această formă de retribuire a 
muncii a antrenat întreaga masă a 
membrilor cooperatori la efectuarea 
lucrărilor la timp şi de bună cali
tate. S-au citat numeroase exemple 
de ţărani cooperatori care, lucrînd 
în acord global, au beneficiat de o 
retribuire pe măsura muncii depuse. 
Cooperatoarea Anica Bîrcea a obţi
nut de pe o suprafaţă de un hectar 
cultivat cu porumb o producţie de 
5 950 kg boabe. Rezultate bune au 
înregistrat şi cooperatorii Leonte 
Pârău, Susanna Hermann, Viorica

• • • • • • • •

Limbăşan, Firuţa Limbăşan şi mulţi 
alţii.

Attt în materialul prezentat cît şi 
în discuţiile purtate au fost scoase 
ia iveală, însă, şi lipsurile ce s-au 
manifestat în unele sectoare de ac
tivitate. Astfel, în sectorul producţiei 
animaliere realizările nu s-au ridi
cat la nivelul sarcinilor şi al poşi- 

‘
ducere, cadrele de specialitate,
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membrii cooperatori nu au acordat 
întreaga atenţie realizării efectivelor 
planificate şi asigurării unei baze 
furajere corespunzătoare. Nici pla
nul de investiţii nu a fost realizat, 
din lipsa materialului lemnos şi a 
unei echipe de meseriaşi. Faţă de 
aceste stări de lucruri adunarea ge
nerală a luat poziţie fermă, nume
roşi cooperatori venind cu propu
neri pentru îmbunătăţirea activităţii 
de viitor.

Dezbălînd sarcinile de plan pe a- 
mil în curs, membrii cooperatori au 
apreciat că există toate condiţiile 
pentru ca indicatorii prevăzuţi să 
fie realizaţi. „Producţiile prevăzute 
da cultura porumbului şi in viticul
tură — a arătat în cuvântul său coo
peratoarea Susanna Hermann — pot

fi mările. Experienţa anului 1971 a 
arătat că în unitatea noastră există 
posibilităţi de sporire a producţiei, 
dacă fiecare ne facem în mod con
ştiincios datoria“. Şi alti participanţi 
ia adunare au sublimat necesitatea 
unei mai bune valorificări a rezer
velor existente prin executarea Iii-
- ■ V t  ■ ’ ■ -  . V ’ .< rarilor de îmbunătăţiri funciare, a 
lucrărilor de fertilizare şi curăţire 
a pajiştilor naturale, a pregătirii 
solului, conform planului de măsuri 
adoptat de adunarea generală. Demn 
de relinut este făptui că, pe baza 
acestor măsuri, ţăranii cooperatori 
din Bazna şi-au prevăzut realizarea 
in acest an a 2 300 kg grîu, 2 400 
kg porumb boabe, 2 200 kg orz, 
15 000 kg cartofi de toamnă, 26 000 
kg sfecla dc zahăr la hectar. . .  Ţoale 
acestea ilustrează pregnant hotărî- 
Tea fermă a tuturor cooperatorilor 
de a depune în acest an eforturi 
susţinute, de a-şi organiza cît mai 
bine munca pentru a fi la înălţimea 
sarcinilor ce ie stau în fată.

E. SANDU

lunar de către comitetul de oartid. 
agitatorii, reauşesc să explice fiecărui 
salariat linia politică a partidului 
nostru, sarcinile actuale puse în fata 
noastră de către partid.

Paralel ne-am preocupat de orga
nizarea unui punct de informare şi 
documentare dotat cu toate mate
rialele şi articolele ce apar în presă, 
cu documente de partid, reviste eco
nomice. Acestea stau la dispoziţia 
tuturor cadrelor, incepind cu propa
gandiştii, agitatorii, organizaţiile de 
masă, U.T.C. şi de sindicat, ca şi a 
fiecărui salariat pentru ridicarea ni
velului sau politic-ideologic.

La începutul acestei activităţi am 
observat că mulţi tovarăşi nu erau 
obişnuiţi să fie ajutaţi în înţelege
rea .unor probleme ce se ridicau in ' 
hotărîrile de partid sau de stat, ori 
în articolele apărute in presă. De 
aceea, răspunzînd cerinţelor salaria
ţilor. am continuat munca de lămu
rire de la om la om, în raport cu 
posibilităţile de. înţelegere si asimi
lare ale fiecărui om, a unor aspecte 
ridicate de viata şi practica muncii 
noastre în şantier. De asemenea, s-a 
ajuns la concluzia că este necesar 
ca organizaţia de partid să indice 
agitatorilor şi propagandiştilor c« 
probleme mai importante sínt de la-^ 
murit pe şantier, la ce loc de muncă' 
trebuie organizate asemenea discuţii,1 
te  frămintă colectivul respectiv,) 
punîndu-le la dispoziţie materiale) 
intuitive, comparative, ilustrative1 
prin, care să facă înţelese lucrurile.1 
Aşa s-a procedat în cazul apariţiei'! 
în presă a cuvântării tovarăşului' 
Nicolae Ceauşescu la Plenara din 
3—5 noiembrie 1971, ca şi cu pri
lejul adoptării legilor referitoare la 
oiganizarea şi conducerea unităţilor, 
socialisto de stat; aşa am procedai' 
cu prilejul restabilirii drepturilo*) 
Republicii Populare Chineze ia 
O.N.U. şi cu alte ocazii.

în inunda de la om ia om pe care 
noi o desfăşurăm in prezent am Iu»1? 
de cele mai multe ori in conside-' 
rafie viaţa şi problemele pe care ie 
ridică activitatea pe şantier, adică 
cele mai diferite probleme: cazare,1 
aprovizionare, . alimentare a pUncte-j 
lor de lucru, ca şi aspectele econo-1 
mice legate de acordul global,_ poli
tica do investiţii, industrializarea

(Continuare în pag. a II-a) 
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Ridicarea nivelului de trai al oa
menilor muncii impune sporirea con
tribuţiei tuturor colectivelor la rea
lizările economiei. Formarea fondu
lui de stat de produse agroatimen- 
tare este o sarcină de onoare pen
tru ţărănimea muncitoare, iar achi
tarea acestei îndatoriri este expresia 
înaltă a conştiinţei de apartenenţă a 
cooperatorilor la marea familie so
cialistă. fn acest sens, ţărănimea 
noastră şi-a asumat sarcini sporite 
pentru acest an, în dorinţa de a 
contribui mai substanţial la propăşi
rea economică a tării, la aprovizio
narea mai abundentă ' a oamenilor 
muncii de la oraşe cu produse ve
getale şi animaliere.

Pentru îndeplinirea exemplară a 
sarcinilor asumate au fost luate o 
serie de măsuri organizatorice. între 
acestea, asigurarea unei baze mate
riale este de o importantă majoră.

La Porumbacu de Jos, comună 
mare formată din mai multe sate, 
locuitorii au înţeles că a încheia 
contracte cu statul pentru livrarea 
de porci, tineret taurin, oi, miei, 
lapte etc., înseamnă a contribui di
rect la asigurarea pieţei interne cu 
aceste produse. Primarul comunei, 
Aurel Gavrîlă, ne-a relatat că pină

în prezent au fost încheiate peste o 
sută de contracte numai pentru li
vrarea porcilor. Dacă se compară cu 
realizările din anul trecut —i 70 porci 
graşi livraţi de întreaga comună — 
modul cum a demarat încheierea 
contractelor în acest an este de bun 
augur. „Pînă acum au mai fost în
cheiate contracte cu locuitorii pen
tru livrarea a 50 hl lapte de oaie, 
1 500 hl lapte de vacă, 30 bovine 
adulte, ne informează primarul co
munei. Acţiunea continuă, pînă cînd 
vom îndeplini în mod exemplar toa
te sarcinile pe care ni le-am asumat. 
Am ţinut adunări populare pe sate, 
am discutat cu oamenii şi în fiecare 
zi se încheie noi contracte“.

Fără îndoială, îndeplinirea obliga
ţiilor este o datorie de onoare, Ia 
care locuitorii comunei Porumbacu 
de Jos — şi nu numai cei de aici 
— răspund într-un mod concret. De 
exemplu, Ion Hampu, din Scoreiu, a 
încheiat contracte pentru a livra 
statului în acest an 5 porci graşi, 
Iulian Voineag — din aceeaşi loca
litate — va livra patru porci, Aurel 
Gavrîlă — un porc, Ion Ţeposu, An
drei Prate a din Sărata, Nicolae Si- 
mulencdu, din Colun, Dumitru Gritu 
din Porumbacu de Sus, Gheorghe

Şchiopu din Porumbacu de Jos — şi 
uruiţi alţii —- s-au angajat in-scris 
să îivreze în acest an cite un porc 
gras.

Pînă mai zilele trecute, comuna nu 
a avut achizitor de animale, această 
funcţie fiind'girată de Vaier Morar, 
achizitorul din Cîrta. Acum şi a- 
ceastă problemă a fost rezolvată. 
Totuşi, pentru a soluţiona Ia nivel 
adecvat problema sporirii contribu
ţiei comunei la formarea fondului 
de stat, mai sínt unele aspecte care 
au fost neglijate pînă în prezent. 
Din discuţiile purtate cu lucrătorii 
consiliului popular comunal şi cu 
locuitorii comunei a reieşit că asi
gurarea bazei materiale pentru con
tractarea de porci constituie condi
ţia sine-tfua-non a reuşitei acestei 
acţiuni. |n momentul de faţă, la 
moara comunală există trei porci 
graşi, din care două scroafe. Acesta 
este un început de asigurare a u- 
nei baze materiale, dar numai un 
început.

— Ar fi rău dacă s-ar organiza, 
de către consiliul popular comunal,

(Continuare în paq. a Il-al 
GH. VALEANU

•  •  • • • • • •  • • • • • » • < * # * § 1 ;  * : * a

s  APROXIMATIV 100 000 DE 
PERSOANE AU FOST EVA
CUATE DIN REGIUNEA DEM- 
■PEK. situată în Insula Jawa, 
ca urmare a ruperii unui ba
raj pe fluviul See Raang. Ploi
le torenţiale căzute în ultime
le zile în această parte a In
doneziei au determinat o creş
tere enormă a debitului rîuri- 
lor şi fluviilor, provocînd mari 
inundaţii. Se semnalează mai 
multe victime în trei dintre 
localităţile inundate, nivelul 
apelor atingînd in acele locuri 
doi metri. Un mare număr de 
case au fost distruse.
B  UN AVION MILITAR A- 
MERICAN s-a prăbuşit luni în 
apropierea Muntelui Etna. A- 
paratul se îndrepta spre baza 
aeriană de la Sigonella a 
N.A.T.O. Potrivit primelor 
ştiri, 10 persoane aflate la 
bordul avionului şi-au pierdut 
viata.
Ü APROXIMATIV 50 DE 
PERSOANE AU MURIT în pri
mele două săptămâni ale lunii 
ianuarie datorită deshidratării 
la Sao Paulo, ca urmare a căl
durilor deosebit de mari care 
s-au abătut asupra acestei re
giuni. Cea mai mare parte a 
victimelor sínt copii.
■  IN NORDUL CEYLONULUI,
în junglă, au fost descoperite 
rămăşiţele unui palat antic, 
din care s-au păstrat bine zi
durile din granit şi porti’le din 
lemn, avînd o in crusta [ie deo
sebit de frumoasă. în sala cen
trală a palatului există patru 
tronuri uriaşe, decorate cu 
sculpturi.

Referindu-se la această des
coperire, şeful departamentului 
de arheologie a! Ceylonului a 
declarat că monumentut a fost, 
probabil, construit în secolele 
VII sau VIII, dar c:ă în pre
zent este greu să facă alte 
precizări.

V
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UltPUBUCATE
Semnalări—
Răspunsuri

■ •  La cela semnalate de Ion Po-
* pescu (Sibiu — Hipodrom), Servi- 
Ş ciul de gospodărire comunclă şi 
: locativă al Consiliului popular al 
: municipiului Sibiu, prin răspunsul 
; dat, explică de ce Sn cartierul res- 
Ş pectiv se sapă şanţuri, se strică 
S alei şi părţi carosabile şi moder-
* nizate, lucrări ce rămîn netermi- 
; nate cu lunile. Prin răspuns se a- 
; rată că se execută montarea con- 
Ş duetelor de apă pentru alimentarea
* staţiei de hidrofor, recent construi- 
S tă, precum şi conducta de alimen- 
î tare cu apă potabilă a cartierului 
; Hipodrom III. Se menţionează, In 
; continuare, că aceste lucrări trebu- 
I iau terminate la 5 noiembrie 1971,
J însă din lipsa unor piese de îm-
■ binare din fontă (cine şi de etnd 
S trebuia să le procure?) nu s-a pu- 
I tut respecta termenul de către 
I constructori (I.J.C.M. şi I.C.S.). Se
S conchide, apoi, că atunci cînd vor i
* fi procurate piesele amintite lucra- 3
; rea se va încheia. ţ
* Aşadar, ar putea să mai dureze 
I luni de zile pînă la refacerea unor

căi de acces. Şi aceasta, din vina 
unora, care, probabil, s-au trezit 
în ultimul timp că le mai trebuie 
şi nişte piese de îmbinare.

•  Simion Rebega (str. Moara de 
Scoarţă, nr. 49, Sibiu), relatează, 
printre altele, că i s-a încasat o 
sumă prea mare pentru reparatul 
televizorului. Cooperativa „Tehnica 
nouă“ răspunde că, într-adevăr, 
clientului i s-a luat cu 7 lei mai 
mult, banii l-au fost restituiţi, iar 
tehnicianului (fără a fi nominali
zat) care a greşit i s-a aplicat o 
amendă de 150 lei, In conformitate

!cu Legea nr. 32/1968 (Hotărîrea nr.
12/1969 a Consiliului popular mu- 

; nicipal Sibiu). Greşeala se plăteşte!

î » I n  urma unor sesizări privind 
I comportarea necuviincioasă a unei 
Ş salariate de la ghişeul poştal Sibiu 
î din str. V. Tordoşanu, Serviciul ex- 
: ploatare poştală a Direcţiei jude- 
3 ţene de poştă şi telecomunicaţii 
î confirmă justeţea celor semnalate.
I „ .. . Pentru abateri de la diseipli- 
I nă şi pentru neîndeplinirea în to

talitate a atribuţiilor de serviciu, 
salariata respectivă a fost sancţio
nată disciplinar". Din fraza ce am 
reprodus-o nu reiese cine-1 func
ţionara care „ ... a mai avut re
clamaţii pentru neefectuarea unor 
prestaţii P.T.T.R., precum şl pen
tru comportare necuviincioasă“. 
Considerăm că ar fi fost bine s-o 
cunoaştem şi mai ales să ştie şi 
cititorii ce sancţiune i s-a dat. Sau ; 
poate e secret?

G. SASU :

Staţiunea Păltiniş. Cu noul teleferic spre Onceşti

P a t in a j  v it e z ă

Ultimul concurs înaintea 
campionatului republican
— Prin telefon de Ia prof. P. TI VA DARU

TUŞNAD: Zilele trecute, pe inelul 
de gheaţă din Tuşnad, s-a desfăşurat 
ultimul concurs înaintea campionatu
lui republican, „Cupa Agronofnia 
Cluj“, pentru sprinteri, la care, ală
turi de seniori, au participat şi ju
niori şi copii. Punctajul dîndu-se nu
mai oategoriei de seniori, patinatorii 
sibieni n-au participat la concursul pe 
echipe.

La categoriile de juniori, şi de a- 
ceastă dată, clteva locuri I au fost 
cucerite de sibienii Sanda Frum, 500 
m: 0,55,5; 1 000 m: 1,55,9 (record' ju
deţean), Mircea Vrînceanu, 500 m: 
0,50,4; 1 000 m: 1,45,7 (record judeţean);

la copii 13—16 anls Marius Dobrescu 
a obţinut două locuri 1 — 200 m: 
0,22,0; 500 mc 0,54,2; Ion -Opii.raru, 
proaspăt promovat In categoria supe
rioară de vîrstă a înregistrat: 200 m: 
0,22,2; 500 nr. 0,54,6.

Intre 21—25 ianuarie tot la Tuşnad 
se desfăşoară campionatul republican 
faza finală la patinaj-viteză. Cei 11 
patinatori sibieni aflaţi la Tuşnad sínt 
hotărîţi să Educă acasă cît mai multe 
titluri de campioni republicani, ridi- 
cînd astfel şi mai sus faima patinaju- 
lui-viteză sibian.

Şedinţă de comunicări
Azi, 20 ianuarie 1972, ora 18, în 

sala festivă e Facultăţii de filologie şl 
istorie, filiala Sibiu a Societăţii de 
ştiinţe filologice, organizează o şedinţă 
de comunicări cu următorul program:

1. Activitatea pedagogică a Măriei 
Ciobanu (asist. univ. G. Nistor).

2. Verbe personale, impersonale şi

unipersonale în limba română (prof. 
Emil Luncaşiu).

3. Verbele D1CENDI in opera lui 
Sadoveanu (prof. Alexandrina Stoi- 
chiţă).

4. Cele trei curente principale ale 
lingvisticii structurale (prof. Dina 
Adriana Weiss).

Cînd
de

pulsul bibliotecilor 
cartier convinge

Sibiul se numără printre puţinele 
centre din ţară unde tradiţia biblio
tecilor de cartier a fost păstrată. Un 
recent raid-anchetă pe la acestea a 
avut darul de a scoate in evidenţă 
numeroase aspecte care întăresc con
vingerea că înfiinţarea acestor nobile 
aşezăminte de cultură, adevărate fo
care ale cunoaşterii prin intermediul 
literei tipărite, nu a fost întîmplă- 
toare, ele dovedindu-se deosebit de 
utile şi eficiente.

La filiala „Guşteriţa“ liniştea sălii 
iluminate de fluorescenţa unui bec 
cu neon străjuia rafturile doldora de 
cărţi de toate genurile, ordonate pe 
specialităţi (agricultură, ateism şi re
ligie, tehnică şi industrie, istorie, şti
inţe şi probleme sociale etc.). O 
mini-împărăţie a cărţilor, care te îm
biau, te aşteptau să ie scoţi din raft 
şi să le citeşti.

— Biblioteca e destul de bine asor
tată — îmi spune bibliotecara Marga
reta Lebegioară. Avem un fond de 
8 200 de cărţi, raportate la 800 de ci
titori. Vin mulţi tineri la bibliotecă, 
mai ales elevi. Iarna însă, după ce 
mai contenesc treburile cîmpului, nu
mărul cititorilor adulţi creşte destul 
de mult.

Am aflat apoi multe lucruri despre 
munca de masă cu cartea, despre 
unele acţiuni reuşite (cum a fost 
seara de basm „La gura sobei“ orga
nizată în colaborare cu Casa de cul
tură a municipiului Sibiti), despre 
noutăţile care sínt aduse in fiecare 
săptămînă de iu centrală etc.

Filiala „Lupeni“. Aceeaşi linişte, 
aceeaşi atmosferă stimulatoare. Cîţi- 
va clienţi ai bibliotecii, de vîrste di
ferite, erau prinşi de mirajul cărţi
lor. In faţa bibliotecarei Minerva 
Ciocan, o fetiţă de 10 ani (Adriana 
Turcu, elevă în clasa a IlI-a) predă 
o carte de poveşti de Petre ispirescu.

— De cînd vii la bibliotecă, Adri
ana? — o întreb pe fetiţa grăbită să 
se cufunde in lumea feerică a po
veştii.

— De cînd am învăţat să citesc, 
adică de aproape 3 ani. O să vin 
mereu pe aici, pentru că tanti biblio
tecara îmi dă cărţi cu poveşti aşa de 
frumoase. . .

Cînd are puţin timp liber, biblio
tecara îmi spune:

— Avem tot felul de cititori: elevi, 
muncitori, profesori, pensionari, func
ţionari etc. In cea mai mare parte, 
însă, cititorii bibliotecii noastre sínt

A nchetă
culturală

tineri. Pe mulţi, eu îi îndrum în 
lectură. . .

Biblioteca de cartier „Lupeni“ are 
avantajul de a fi aşezată pe o ar
teră principală. La plecarea sau la 
venirea din oraş, cititorii trec să 
schimbe cărţile. Apropierea de 
Şcoala generală nr. 8 o face deose
bit de utilă elevilor. Astfel se explică 
numărul mare de abonaţi ai biblio
tecii: 1 476.

Filiala „Hie Pintilie“. O sulă spa
ţioasă, bine luminată. Ordinea dom
neşte în rafturi, pe masa cu publi
caţii pentru toate vîrstele. Un raft 
cu noutăţi atrage atenţia. Tablouri 
cu clasici ai literaturii române mo
bilizează inspirat acest lăcaş al emu
laţiei spirituale. Bibliotecara Elvira 
Achim îndrumă pe cititorii ce caută 
printre „comorile“ tipărite. Pentru că 
este aşezată într-un cartier munci
toresc, aici vin mai mult muncitori 
şi fii de muncitori, pensionari. Biblio
teca are şi avantajul de a fi aşe
zată lingă olub. Am reţinut o fraz.ă 
a bibliotecarei: „Misiunea noastră «

nu numai să dăm şi să primim cărţi, 
ci să şi orientăm lectura“.

Din acest serat raid pe la cîteva 
biblioteci de cartier, se pot desprinde 
cîteva consideraţii privind activitatea 
acestor lăcaşe. Mai întîi, numărul 
mare de cititori ai fiecărei filiale 
vorbeşte despre utilitatea lor de ne
contestat. Pe de altă parte, fondul 
de cărţi este destul de bogat, per- 
miţînd o muncă intensă cu cartea. 
Vitrinele de carte politică (filiala 
„Lupeni“), lecturile în grup (filiala 
„Ilie Pintilie“), atunci cînd numărul 
exemplarelor este mic şi mai mulţi 
elevi solicită aceeaşi carte etc., sínt 
acţiuni demne de laudă. De aseme
nea, prezenţa în cadrul filialelor a 
rafturilor cu carte de limbă germană 
sau maghiară (la filiala „Lupeni“ 
există peste 4 000 de cărţi în limbile 
naţionalităţilor conlocuitoare şi bi
blioteca număra 800 de cititori ai 
ier). Lăudabilă este şi activitatea de 
ridicare a numărului de cititori (la 
filiala „Lupeni“, de exemplu, în ulti
mii 3 ani, numărul cititorilor a cres
cut de la 700 la 1 500).

Desigur, mai sínt şi unele deficienţe 
care ar putea fi lichidate. La .două 
filiale („Guşteriţa" şi „Lupeni“) căr
ţile au început să nu mai aibă loc 
pe rafturi (pe unele rafturi au tre
buit să fie aşezate cite două rînduri 
de cărţi), astfel incit consultarea ti
tlurilor este îngreuiată. Lărgirea spa
ţiului de etalare la filiala „Lupeni" 
(cu cea mai mare frecvenţă de citi
tori) ar contribui mult la folosirea 
mai eficientă a fondului bibliotecii. 
De asemenea, ar fi de dorit ca ac
ţiunile cu cartea, organizate în cola
borare cu Casa municipală de cul
tură, să fie mai numeroase.

Desigur, aceste aspecte nu pot im
pieta asupra activităţii de ansamblu 
pozitivă a acestor utile biblioteci de 
cartier, cărora le dorim în continuare 
o fiinţare la fel de meritorie.

NICOLAE FETRU

însemnări de spectator

La farsa tragi-comică
PRINŢESA i i

de Carlo Gozzi
Lucrarea aceasta, scrisă cu mai bine 

de un veac şi jumătate în urmă, în 
epoca şi în Halii teatrului goldonian, 
are toate tarele dar şi toate avanta
jele acestui tip de teatru. Gozzi a ma
nevrat cu destulă siguranţă dar şi cu 
unele stîngăcii, un material cu o în
cărcătură evident de parabolă şi desi
gur de legendă. Este de remarcat în
delungul stagiu al piesei in literatura 
dramatică — şi lirică, dacă ne gîndim 
la realizarea de către Giaccomo Puc
cini, după această lucrare, a operei 
„Turandot“, care se menţine cu succes 
pe scenele marilor teatre de operă din 
lume — cu tot parfumul de vechi exo
tism (şi poate desuet), sau tocmai pen
tru aceea. Secretul acestui succes poa
te sta în umanismul expus la modul 
progresist al acţiunii.

Ca simplu spectator bănuiesc că 
tocmai acest umenism l-a tentat pe 
tînărul şi talentatul regizor Dan Micu 
să se încumete la o montare a para
bolei intr-o modernă (şi proprie) vi
ziune, încurajată de şcoala „noului 
val“ de regizori, printre care se nu
mără şi Radu Penciulescu, maestrul 
şi profesorul iui Dan Micu. Ceea ce 
m-a impresionat nu a fost piesa, nici 
alegerea ei, ci felul în care Dan Micu 
„a văzut-o“ şi a împlinit-o regizoral.

Cu un decor adecvat, şi simplificat, 
care sugerează „trăirea suprapusă“ în- 
tr-o luptă permanentă a binelui şi a 
răului, s-a putut realiza, din bun în
ceput, o înălţare din întuneric a bi
nelui prin cinci oameni în alb, anun- 
ţîndu-se -astfel aspectul etic şi etici- 
zant al farsei. înlănţuirea monocord- 
rituală a primelor scene are darul să 
capteze atenţia asupra dramei, care 
se va desfăşura tot timpul în limitele 
luptei permanente dintre bine—adevăr 
—dreptate şi rău—minciună—strîmbă- 
tate. Principele Calaf, învinsul, va fi 
marele învingător pînă la urmă, iar 
grupul Pantalone—Truffaldino, învin
gătorul, va fi nimicit. Firesc, marea 
captivă, prinţesa, fiică a împăratului, 
va fi eliberată din cătuşele convenţio
nalismului rapace şi îşi va duce des
tinul alături de prinţul învingător. în
vingător, fără săgeţi veninoase şi fără 
pumnale.

Acţiunea, de un dramatism fantastic, 
aşa cum se găseşte in legende şi in 
basme, a fost un prilej bine venit 
pentru Dan Micu de a da curs rotund, 
împlinit, îndrăzneţelor lui concepţii 
regizorale. Mişcarea scenică, distribu
ţia luminilor, repartizarea in plan a 
grafiei scenice, eliminarea cortinei, 
ţinuta corect-artistică şi totuşi de o 
noutate neîndoielnică a spectacolului, 
a surprins plăcut. Dan Micu a dat o 
tentă de ridicol întunecaţilor eroi ai 
piesei (grupul marilor dregători), a 
subliniat printr-o cinetică ritmică a 
întregului ansamblu slăbiciunile îm
păratului Altoun, tatăl prinţesei Tu
randot, a conturat cu o linie sobră şi 
simplă portretul regelui pribeag Ti
mur, tatăl prinţului Calaf şi a mane
vrat întregul ansamblu de sclave şi 
de eunuci într-o manieră care avea 
principalul scop de a sugera spectato
rilor că este o imposibilitate distru 
gerea progresului uman, chiar cînd 
acesta este, cîteodată, călcat in 
picioare.

Ştim că Dan Micu nu e la început 
de drum. El este autorul textului şi 
al regiei la spectacolul „Lăpuşneantli“, 
care s-a bucurat de un premiu la „Al 
doilea festival al spectacolelor de tea
tru pentru tineret şi copii“, în 1971, 
şi al dramatizării nuvelei „Colonia 
penitenciară“ de Kafka.

Revenind la spectacolul de care ne 
ocupăm, întregul ansamblu de actori 
ai secţiei române de la Teatral din 
Tg. Mureş s-a încadrat bine în con 
ceptul regizoral şi a contribuit con
vingător la împlinirea lui. Decorai, 
sugestiv şi bine ancorat în temă, este 
semnat de Victor Ştrengaru, el însuşi 
actor şi realizator al unuia din rolu
rile de bază: preceptorul Barach.

Poate că activitatea de „mimi" 
unor actori în unele scene, a fost 
obositoare în ritmica ei monotonă. 
Costumele, în alb şi negru, bine adec
vate.

O sală arhiplină a aplaudat Îndelung 
şi binemeritat echipa de actori şi pe 
regizorul spectacolului. Alături de toţi 
cei din stal am aplaudat şi eu.

LADMISS ANDREESCU

La Fiiarmonică:

M IK IIM  K I M
Aşa cum era de aşteptat, Sncînta- 

rea promisă publicului simfonicelor 
sibiene prin apariţia pe afiş a nume
lui clarinetistului bucureştean Aure
lian Oetav Popa — laureat al con
cursurilor internaţionale de la Praga, 
Budapesta, Birmingham, Utrecht, Ge
neva — a fost elementul de primă 
importanţă al producţiei de marţi 
seara.

Momentele pe ca
re le-am trăit prin 
tălmăcirea lui Au
relian Octav Popa 
(Concertul pentru 
clarinet şi orches
tră în La major de W. A. Mozart) au 
főst dintre cele cu adevărat rare. So
norităţi ca cele pe care ni le-a oferit 
nu pot fi cu uşurinţă uitate. Erau un 
amestec ciudat şi aproape nebănuit 
de intelectualitate cu emoţie senzuală, 
de comunicativitate cu evidentă pro
bitate a mesajului, de tehnică desă- 
vîrşită cu o distinsă elocvenţă muzi
cală.

Prin întreaga sa evoluţie, Aurelian 
Octav Popa infirmă categoric acele 
teorii, adine înrădăcinate chiar şi în 
conştiinţa profesioniştilor, potrivit că
rora clarinetul are, pe mai bine de 
două treimi din întinderea sa, cali
tăţi timbrale de ordinul adjectivelor

sonor-sumbru, mat-palid sau luminos- 
strident. In cîntui lui A. O. Popa cu 
loarea timbrală este funcţie a expre 
sivităţii, a plasticităţii şi sugestivi
tăţii fiecărui contur melodic — fie 
caldă şi catifelată, fie aspră şi gla
cială, fie duioasă şi tristă, fie străiu 
citoare şi juvenilă, fie limpede şl 
argintie. Şi toate astea — indiferent 
de registrul în care rîntă.

Cît priveşte or
chestra, in inter
pretarea căreia. în 
cadrul aceluiaşi 
simfonic, am mai 
audiat „Muzica din 

baletul Harap Alb“ de A. Mendelsohn 
Mica suită de Cl. Debussy şi Vals de 
concert de N. Rakov, condusă de ba
gheta artistului emerit Henry Sel- 
bing şi avînd de a face cu o atît de 
pretenţioasă, şi, în acelaşi timp, auto
ritară colaborare, a vădit un apre
ciabil plus de acurateţe, omogenitate, 
dozaj al sonorităţilor, dar mai ales 
de voinţă a expresivităţii. Ne între
băm însă, de ce remarca unor atît 
de strict necesare însuşiri tehnieo- 
interpretative poate fi făcută, totuşi, 
numai sporadic? Nu există nici c 
soluţie pentru permanentizarea lor?

DORU CONSTANT1NIU

ACJIUNI AMPLE
(Urmare din oeq I) consiliului

o mică maternitate de 10—15 scroa
fe? — ne adresăm primarului.

— Ei, cura să fie rău?l?
— Condiţii aveţi?

• — Ar fi la Sărata nişte grajduri 
care pot fi amenajate . . .

Da, ar f i . . .  Ar trebui, însă, mai 
mult interes, o mai mare dorinţă de 
a întreprinde o acţiune bine pusă 
la ptmet şi, sintern convinşi, despre 
asigurarea bazei materiale a sporirii 
contribuţiei ţărănimii la formarea 
fondului de stat s-ar vorbi şi mai 
frumos. Considerăm că la Porumbacu 
de Jos există suficiente forţe capa
bile să determine materializarea 
ideilor şi transformarea posibilită
ţilor in realitate in cel mai scurt 
timp.

Situaţia din comuna Porumbacu de 
Jos nu este unică. Aproximativ ase
mănător se prezintă lucrurile şi la 
Bruiu. Primarul acestei comune, loan 
Pietraru, ne relatează că oameni ca 
Moise Costea, Ion Ongerth, Richard 
Schuster ş.a., din Gherdeal, Mihai 
Bregner, loan Ehrmann, Lazăr Gher- 
ghel şi alţii, din Bruiu, Valeriu Mir
cea, Alfons Schmidt, Augustin He- 
lerea şi alţii din Şomartin, au sem
nat deja contracte pentru a livra în 
acest an statului cite un porc gras.

Numărul contractelor încheiate 
pînă acum cu statul pentru 1972 a 
trecut de o sută, deşi în anul trecut 
întreaga comună a livrat doar 10 
porci graşi.

— Avem acum în comună, la ce
tăţeni, 19 scroafe, dar ne trebuie 40 
— pentru a asigura bază materială 
sporirii substanţiale a contribuţiei 
noastre la formarea fondului de stat, 
afirmă primarul.

— Nu ar fi mai indicată organiza, 
rea unei maternităţi de scroafe, uni

tate care să aparţină 
popular comunal?

— Cooperativa agricolă a avut o 
crescătorie de porci, dar a lichidat-o. 
Pentru a înfiinţa o alta ne-ar tre
bui multe. . .

Bineînţeles, consiliul popular comu
nal este singurul în măsură să re
zolve problema asigurării bazei ma
teriale pentru sporirea contribuţiei 
cetăţenilor la formarea fondului de 
stat. In acest sens, la Bruiu se pre
conizează intensificarea colaborării 
dintre ferma I.A.S. (condusă de ingi
nerul Grigore Cezar) şi C.A.P. (pre
şedinte, inginer Anton Király), se 
fac planuri frumoase, calcule bine 
puse la punct: anual, de la cele 40 
scroafe (care vor exista în ultimă 
instanţă în comună) vor fi obţinuţi 
560 purcei, asigurindu-se astfel o 
oarecare bază materială a contractă
rii de livrare a porcilor graşi. De 
asemenea, se trasează şi direcţiile 
de acţionare pentru organizarea re
producţiei în sectorul creşterii por
cilor în cele mai bune condiţiuni.

Considerăm însă că trebuie între
prinse măsuri operative şi eficiente 
pentru materializarea ideilor preco
nizate, în vederea asigurării unei 
eficienţe ridicate a acestei acţiuni.

Toate măsurile pe care consiliile 
populare comunale le au în vedere 
în această privinţă vădesc o oare
care Îmbunătăţire a viziunii lucrăto
rilor acestor organisme în rezolva
rea problemelor. Este de aşteptat ca 
iniţiativa valoroasă, emanată din 
gindirea colectivă a maselor largi 
de locuitori ai satelor, să fie „cap
tată" la timp de către consiliile 
populare, să fie materializată opera
tiv, pentru ca, într-adevăr, să se asi
gure sporirea substanţială a contri
buţiei ţărănimii la realizările econo
mice ale întregului nostru popor.

R id ica rea  n ivelu lu i 
ca lita tiv

(Urmare din pag. I)

taţii produselor, se referă la intro
ducerea pe scară largă a autocon
trolului în unităţile noastre. Prin a- 
coasta, sintern îndreptăţiţi să credem 
că va creşte cointeresarea materia
lă a salariaţilor în obţinerea unor 
produse de calitate superioară, con
comitent cu sporirea cîştigurilor rea
lizate de muncitori. Evident, pentru 
a oferi o bază solidă acestei măsuri, 
pentru a o păzi de „seisme" şi a-i 
dovedi rapid superioritatea. împre
ună cu organizaţia de partid şi co
mitetul sindicatului vom desfăşura o 
amplă muncă politico-educativă, de 
ridicare a responsabilităţii fiecă
ruia faţă de munca pe care o pres
tează, de cultivare intransigentă a 
răspunderii personale şi a receptivi
tăţii faţă de nou.

Se cuvine, în încheiere, să men
ţionăm atenţia mult sporită. în com
paraţie cu alţi ani, cu care a fost 
înconjurată problema de căpătîi a 
unei activităţi ritmice, bine orqani- 
nizate: aprovizionarea tehnico-mate- 
rială. Din dorinţa de a elimina nea

junsurile anului trecut (stagnări, un 
mare volum de ore suplimentare 
etc.), am contractat încă din trimes
trul IV 1971 materia primă si auxi
liară necesară realizării optime a 
contractelor economice inlerne pe 
trei trimestre şi pe întreg anul la 
export.

Fără îndoială, strategia elaborării 
măsurilor de ridicare calitativă a în
tregii noastre activităţi de producţie 
va impune pe parcurs adîncirea unor 
probleme, analiza şi rezolvarea al
tora, noi apărute. Din unghiul fina
lizării măsurilor, al stadiului în care 
ne aflăm, avînd în vedere complexi
tatea sarcinilor şi spaţiul larg pe 
care îl oferă domeniul eficienţei eco
nomice, ne putem declara mulţumiţi 
de progresele realizate şi de cele 
prefigurate Sn viitorul apropiat. în- 
ţeţeq prin aceasta că întreg colec
tivul nostru de muncă nu va precu
peţi niri un efort pentru a realiza 
şi pupe la dispoziţia economiei na
ţionale, a întregii mase de consu
matori, produse mai multe, mal va
riate şi mai bune, la nivelul celor 
mai noi realizări pe plan mondial.

Pe şanţ ie re ie  
de construcţii

(Urmare din pag. I)

lucrărilor de construcţii. De fiecare 
dată am solicitat sprijinul activişti
lor de partid, agitatorilor, al mem
brilor comitetului de partid, adică 
al acelora care puteau clarifica pro
blemele specifice, constructorii fiind 
mulţumiţi de fiecare dată cînd s-au 
organizat astfel de discuţii.

Pe linia muncii oe se desfăşoară 
pentru popularizarea si aplicarea po
liticii partidului, a hotărîrilor ce se 
iau de către organele judeţene şi 
locale de partid, atenţia noastră este 
îndreptată spre lămurirea aspectelor 
privind îndeplinirea sarcinilor de 
producţie, spre exemplificarea, popu
larizarea şi evidenţierea experienţei 
bune riintr-un loc de muncă sau al
tul, spre combaterea unor lipsuri, a 
indisciplinei care în unele cazuri 
mai dăinuie pe şantier. De exemplu, 
la şantierul de locuinţe din cartierul 
„Gura Cîmpului" s-a observat că 
mai există încă lacune în păstrarea 
bunurilor din avutul obştesc. Se dis
trugeau multe panouri prefabricate, 
se maniiesta o vizibilă indiferenţă 
pentru stivuirea şi păstrarea cărămi
zilor şi a altor materiale de con

strucţii. Considering aceasta ca e 
problemă importantă ce trebuia dis
cutată cu agitatorii, cu toţi factorii 
de la punctele de lucru, am proce
dat in consecinţă, reuşind în multe 
locuri să punem lucrurile la punct.

Desigur, este nereal să ne închi
puim că munca de la om la om, ea 
singură, va face minuni, că a sta de 
vorbă cu cineva o dată, de două ori, 
ai rezolvat problema respectivă. Nu. 
Acest lucru trebuie făcut continuu. 
Comitetul de partid de la şantierul 
de construcţii Mediaş şi-a propus să 
insiste mai mult pe linia diversifi
cării formelor de muncă ale agita
torilor, să organizeze periodic, ori 
de cite ori este nevoie, consfătuiri, 
discuţii, seri de întrebări şi răspun
suri, pentru a clarifica în toate 
punctele noastre de lucru sensul şi 
conţinutul politicii partidului şi sta
tului nostru.

Toate aceste aspecte le conside
răm doar un început şi sperăm ca 
pe viitor să ne îmbogăţim şi mai 
mult 'experienţa, înnoind continuu 
formele de muncă, sesizînd la timp 
aspectele ce trebuie clarificate şi re
zolvate.
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TELEVIZIUNEazi azi... azi...
20 IANUARIE
•  Se împlinesc 90 de ani de la moar

tea (1882) lui Ion Roată (Moş Ion 
Roată), ţăran moldovean, deputat 
pontaş în Adunarea ad-hoc a Mol
dovei, luptător pentru unirea ţări
lor române (n. 1806).

•  1940 — A apărut primul număr al 
ziarului „Canadian Tribune“, organ 
al Partidului Comunist din Canada.

TIMPUL

14.30; 16,30; 18,30; 20,30); 7 NOIEM
BRIE: Veniţi mîine (orele 10,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Tick . . .  
tick ... t ic k ... (orele 9.00; 11,15;
14,00; 16,30; 19,00; 21,15); TINERETU
LUI: Zestrea domniţei Ralu (orele
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Pas cu pas (orele 10,00; 16,00; 18.00 
şi 20,00).

■ v

CISNADIE: POPULAR: Eliberarea
seriile I şi II (orele 10,00; 17,00 şl
20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Ase
diul (orele 18,00 şi 20,00),

COPŞA MICA: POPULAR: B. D. 
în alertă (orele 17,00 şi 19,00), 

OCNA SIBIULUI: Cazul C. L. (ore
le 17.00 şi 19,00).

BAZNA-BAI: Ultimul samurai (orele
17,00 şi 19,00).

Central meteorologic Sibiu comuni
că: vremea se menţine friguroasă cu 
cerul variabil. Vîntul va sufla potrivit 
din sectorul nord-vestic. Temperaturile 
minime vor fi cuprinse între minus 9 
şi minus 6 grade, iar cele maxime vor 
oscila între minus 3 şi plus un grad.

V »  
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W M â & M

CINEMA
SIBIU: PACEA: Anna celor o mie 

de zile, seriile I şi II (orele 9,00; 
12,30; 16,30; 20,00); ARTA: Direcţia 
Berlin (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); TINERETULUI: Răzbu
narea haiducilor (orele 10.00; 12,00;

16,00—17,00 Lecţii TV, pentru lu
crătorii din agricultură. Fura
jele de volum. Bucătăriile fu
rajere. Tipuri de construcţii, 
instalaţii, mod de funcţionare. 
Prepararea nutreţurilor In 
forme.

17.30 Emisiune in limba, maghiară.
18.30 La volan — emisiune pentru 

conducătorii auto.
18.50 Confruntări. Cum aplicăm le

gea? Azi, despre funcţionarea 
contractului economic.

19.10 Pentru sănătatea dv. Tulbu
rările vizuale aie copilului.

19,20 1 001 de seri. Aventurile ce
lor doi căţei.

19.30 Telejurnalul de seară.
20,00 Festival Mozart. Orchestra 

simfonică a Radioteleviziunii.
20.50 Tinerii despre ei înşişi.
21,25 Comici vestiţi ai ecranului. 

Secvenţe antologice cu: Larry 
Semon (Zigotto), Lupino Lane, 
Harold Lloyd, Laurel Stan şi 
Oliver Hardy.

22.10 Mai aveţi o întrebare? „O 
stea şi nouă planete in obiec
tivul astronomiei şi astronan- 
ticii".

22,55 Telejurnalul de noapte.

TEATRU

Cadru din filmul CAZUL C. L., cars rulează la cinematograful din Ocna 
Sibiului

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, va avea loc spectacolul cu piesa 
Povestea dulgherului şi a frumoasei 
«ale soţii, abonament litera F.



I

Anul V, nr. Í2Í5 Tribuna Sibiului P a t i n a  3

I N A  T IN T U L U I
VIATĂ •  MUNCĂ •  EDUCAŢIE•  RĂSPUNDERE •  VIATĂ•  MUNCĂ* EDUCAŢIE* RĂSPUNDERE « VIATĂ* MUNCĂ* EDUCAŢIE* RĂSPUNDE

în  î n t î m p i n a r e a
u n u i

e v e n i m e n t  m ă r e ţ
Cu siguranţă, mai mult ca In 

anii precedenţi, anul 1971 a în
scris în paginile cronicii sale eve
nimente de maximă importantă 
social-politică: sărbătorirea semi
centenarului Partidului Comunist 
Român şi adoptarea amplului pro
gram elaborat de secretarul ge
neral al partidului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, privind îmbu
nătăţirea activităţii ideologice, 
ridicarea nivelului general al cu
noaşterii şi educaţia socialistă a 
masplor, pentru aşezarea relaţiilor 
din societatea noastră pe baza 
principiilor eticii şi echităţii so
cialiste şi comuniste,

Găsindu-şi concretizarea de e- 
senţă în potenţialul de muncă al 
întregului popor, căutînd să răs
pundă cu entuziasmul şi energia 
virstei marilor năzuinţi şi idealuri, 
Întregul tineret al acestei ţări s-a 
afirmat plenar, în nenumărate 
rînduri, ca participant conştient 
şi egal în opera de edificare a 
societăţii socialiste, ca şcoală şi 
cadru optim de angajare în toate 
evenimentele vieţii economice, 
politice, sociale şi cultural-educa
tive, împleţindu-şi aspiraţiile şi 
idealurile cu interesele partidului, 
ale tării, ale naţiunii noastre.

HotSrît să urmeze neabătut po
litica partidului, să o transpună 
nemijlocit şi conştient în viaţă, 
tineretul judeţului nostru, ca de 
altfel întregul tineret al acestei 
ţări, a debutat încă din primele 
zile ale lui '72 cu sentimentul 
stenic al realizărilor posibile, cu 
certitudinile prezentului de mari 
înfăptuiri, cu prefigurarea viitoru
lui societăţii socialiste. Pe coor
donatele transpunerii în fapte a 
sarcinilor ample şi complexe izvo- 
rite din documentele de partid, 
se înscrie in acest început de an 
şi apropiata sărbătorire a unui e- 
veniment cu profunde semnificaţii 
in viata fiecărei organizaţii, a 
fiecărui tînăr — semicentenarul 
creării Uniunii Tineretului Comu
nist.

Făcînd dovada peremptorie a 
disponibilităţilor pentru acţiuni 
constructive — ceea ce intr-un 
plan mai general semnifică însăşi 
faptul de a fi tînăr — organiza
ţiile de tineret din municipiile, 
oraşele, comunele şi satele jude
ţului Sibiu îşi direcţionează tot 
mai mult activitatea în sensul 
perfecţionării continue a formelor 
şi modalităţilor .practice folosite în 
activitatea de educare politică, 
ideologică şi culturală a tinerilor, 
pentru înfăptuirea responsabilă a 
amplului program elaborat de 
Congresul al X-lea al P.C.R., de- 
dicînd acţiunile iniţiate apropia
tului eveniment din martie '72.

Consultînd părerile şi propune
rile uteciştilor participanţi la a- 
dunările generale ale organizaţii
lor de tineret, la şedinţele ple

nare ale comitetelor U.T.C., tn ve
derea întîmpinării cu noi succese 
a măreţei sărbători a tineretului, 
Comitetul judeţean al U.T.C. Si
biu şi-a propus să realizeze în 
perioada lunilor ianuarie—martie 
nn ansamblu de activităţi me
nite, prin conţinutul lor, să con
tribuie la intensificarea muncii 
politice, ideologice şi la educarea 
marxişt-leniniştă a tinerei gene
raţii. Pentru a cunoaşte momen
tele semnificative din activitatea 
şi lupta din ilegalitate a utecişti
lor, tinerii vor avea prilejul să 
audieze cicluri de expuneri („Mo
mente din istoria organizaţiei 
U.T.C.“) şi simpozioane („P.C.R. şi 
organizaţia revoluţionară a tine
retului“), să se întilnească cu ac
tivişti de partid, cu vechi mili
tanţi ai mişcării muncitoreşti şi 
de tineret. în spiritul exigentelor 
fată de Îndeplinirea sarcinilor 
profesionale, a responsabilităţii 
cu care este privită munca, 
tinerii din organizaţiile U.Ţ.C., din 
întreprinderi, reluînd pe un plan 
superior tradiţia concursurilor, 
vor participa la fazele locale şl 
judeţene ale „Olimpiadelor pe 
meserii“ (strungarilor, lăcătuşilor, 
frezorilor, „Mîini măiestre", „si
guranţă şi măiestrie“ etc.) — pri
lej nemijlocit de iniţiere şi con
fruntare cu practica de producţie. 
De asemenea înfiinţarea „Vitrjnei 
calităţilor“ Ia nivelul secţiilor din 
cadrul fabricilor şi uzinelor, pe 
lingă prezentarea noutăţilor teh
nice, va fi un prilej de populari
zare a tinerilor muncitori fruntaşi, 
prin prezentarea unor piese exe
cutate de ei.

„Viata şi activitatea tinerilor 
uţecişti", „Realizările politicii 
economice şi ştiinţifice a P.C.R.* 
vor constitui teme pentru dezba. 
teri şi concursuri radiotelevizate - 
(„Şi ei au fost utecişti", .Patria 
şi partidul*).

în colaborare cu Casa creaţiei 
populare a judeţului, cercurile de 
specialitate din şcoli vor realiza 
o expoziţie de artă plastică şi 
foto, unde vor expune lucrări 
realizate în cadrul atelierelor de 
practică şcolară şi cercurile teh- 
nico-aplicative elevii şcolilor ge
nerale, profesionale şi cei ai li
ceelor de cultură generală. Da 
asemenea, în colaborare cu 
C.J.E.F.S. şi Consiliul sindical ju
deţean, vor fi iniţiate concursuri 
(recitatori artistici, muzică uşoară 
şi populară, brigăzi de agitaţie), 
excursii de documentare „Tineri, 
să ne cunoaştem patria socialistă" 
(în cadrul cărora se vor vizita 
Muzeul de istorie a P.C.R., Dof- 
tana, case memoriale, obiective 
industriale din judeţ şi din ţară), 
acţiunea „Decade ale culturii pen
tru tineret' (Sibiu, Mediaş, Cis- 
nădie, Agnita), care vor sinletiza 
activităţile culturale din cadrul

Oare, aşa ceva 
se numeşte 

omenie ?
Se lntlmplă ca dorinţa unora 

de a „da dovadă de omenie, de 
caracter" să ia forma unui para
van pentru acoperirea pornirilor 
şi faptelor meschine.

Cum poţi străbate viat® şi cum 
poţi trăi fără efort? Care este 
citul muncii, calitatea, răspunde
rile şi demnitatea propriilor va
lori? Sínt întrebări pe care ni 
le punem de nenumărate ori, în 
ceasurile de puţin răqaz cotidian, 
în tainicul dialog gu noi înşine, 
fără a putea concepe că există 
undeva, cineva care să creadă în 
existenţa unui „reţetar“ care să 
te înveţe arta de a trăi.

Şi totuşi. . .  Şi totuşi sínt ca
zuri cînd munca şi valoarea ei 
reală este contrazisă, confundata, 
sfidată cu labilitatea unor prin
cipii deşuete şi anacronice.

Un astfel de caz l-am înlîlnit 
deunăzi în strada Dealului nr. 12, 
la familia C. Radiografia fapte
lor, pare a fi fără „pete": respec
tiva familie (patru membri) ocupă 
un imobil (proprietate personală) 
compus din patru camere, bu
cătărie, hol, baie (în construcţie). 
Prin intermediul personalului de 
la poarta Şcolii tehnice sanitare 
(aflată în apropierea imobilului), 
respectiva familie (în sp.eţă Ma
ria C.) îşi „recrutează" fete în 
gazdă, pretinzîndu-le o chirie de 
200 de lei lunar. Ce condiţii li 
se oferă în schimb celor venite 
în gazdă? Nimic mai mult decit 
posibilitatea de a dormi.

Ba mai mult, „din milă" şi din 
dorinţa de a le ajuta pe bietele 
fete care nu au unde locui, 
„omenoasa" familie îngrămădeşte 
uneori un număr inacceptabil de 
mare de locatare intr-o singură 
cameră (numărul osciiînd între 3 
si 5, la nevoie fiind pusă la „dis
poziţie" şi bucătăria).

Alteori, pentru a nu lucra in

pierdere, dacă se lntlmplă cumva 
ca una din locatare să-şi găsească 
în altă parte condiţii mai bune 
de locuit şi cere banii (pe timpul 
cit nu a locuit) gazda refuză să-l 
înapoieze. (Cazul elevei F. Micloş 
de la Şcoala sanitară, anul i, ca
re deşi nu a stat decît. . .  3 zile 
în gazdă, a plătit 200 de lei!). 
Oare această atitudine este ge
nerată de vreun sentiment de 
compasiune faţă de aceste fete? 
Fără îndoială că nu!

„Nu i-am înapoiat banii lui Mi- 
cloş pentru că nu ne jucăm de-a 
angajatele. Să fi stat pînă să se 
fi ihiplinit luna şi pe urmă să fi 
plecat. Că am ţinut-o in bucătărie 
şi i-am luat tot 200 de iei? în 
altă cameră n-aveam loc . . .  Am 
şi eu copii, trebuie să-i menajez, 
să le asigur un viitor, condiţii să 
înveţe. . .  De fapt am acte în re
gulă pentru a ţine fete în gazdă. 
Nimeni nu poate să-mi spună ni
m ic ..."  (Maria C.).

Este greu, nimic de zis, să în
treţii o casă, mai ales ca aceea 
a familiei Cîmpeanu. Cite lucruri 
nu sínt necesare? Iar ca părinte 
te simţi dator să le asiguri copii
lor tăi condiţiile unui trai lipsit 
de griji. Dar toate acestea cu ce 
preţ? Oare s-a qîndit Maria Cîm
peanu, mama, dacă ar da, pen
tru aceleaşi condiţii oferite co
piilor ei, aceeaşi sumă de bani 
pe care o pretinde altora? Cit 
priveşte actele în regulă. . ,  Ele 
nu par a fi tocmai în regulă". La 
serviciul financiar am găsit în 
dreptul numelui C. Cîmpeanu: 
venit impozabil anual l 800 lei; 
numărul fetelor în gazdă decla
rate — 2; chiria pretinsă 100 de 
leii?!).

Oare, aceMea să însemne 
echitate şi omenie?

e  B.

celor 7 arte, marcind a Il-a ediţie 
a acestei manifestări tinereşti.

Nu lipsit de importanţă este 
faptul că la toate aceste acţiuni 
(enumerate succint), prilejuite de 
sărbătorirea celor 50 de ani de 
existentă a Uniunii Tineretului 
Comunist, se face părtaş în mod 
unitar şi conştient cu gîndul şl 
cu fapta tineretul de pe întreg 
cuprinsul judeţului Sibiu, pentru 
care politica partidului şi statu
lui nostru, principiile care stau 
la baza ei sínt conforme cu idea
lurile şi aspiraţiile sale cele mal 
frumoase.

C. BLOOS

N ou tăţi
e d ito r ia le

LUCIA DEMETRIUS, „SCRI
SOARE că tre  fe tele  
TINERE", Editura Albatros, 
colecţia „Colocviile adoles
cenţei“, 139 pagini, lei 2,25.

COL. A. LUPAŞTEANU, L. 
TARCO, V. BIRZA, „DRUM 
LUNG, BĂTUT DE GLOAN
ŢE“, Inimi de viteji, Editu
ra militară, 471 pagini, Iei 
12,50.

MARIAN POPA, „DICŢIONAR 
DE LITERATURA ROMANA 
CONTEMPORANA", Editu
ra Albatros, 672 pagini, lei 
27.

NAGY LAJOS, „ZOOLOGIE 
DE BUZUNAR", Schiţe, 
Traducere şi cuvlnt înainte 
de Petre Bokor, Editura Al
batros, seria Umor, 258 pa
gini, lei 3.

VLADIMIR SAVCENKO, „U- 
LUITOAREA DESCOPERI
RE A LUI V. V. KRIVO- 
SEIN"- In româneşte de 
George laru. Editura Alba
tros, ■» colecţia „Fantastic 
Club", 395 pagini lei 9,75.

Sub semnul înălţător
4/

al dăruirii patriotice
Sint tineri pe care-1 re- 

şpeţi şi fără să-i cu
noşti. îi respecţi aşa, 
în general, pentru ceea 

oe si auzit mereu vorbSn» ' 
du-se despre ei; li respecţi 
pentru că prin ei ş-au^ făcut o 
parte din lucrurile minunate pe 
lingă care treci în fiecare zi; 
ştiind că o anumită construcţie a 
fost înălţată prin forţa, hărnicia 
şi priceperea lor . . .

Rîndurile de mai şus mi-au fost 
inspirate de data aceasta de Jiăr- 
nicia unui colectiv de tineri din 
Sibiu colectiv mereu reînnoit, 
de alte şi alte generaţii — acela 
al Şcolii de şoferi profesionişti.

Cred că n-a fost acţiune amplă 
de muncă patriotică, cu o masivă 
participare a tineretului din ju
deţul' nostru, în care numele 
Şcolii de şoferi profesionişti să 
nu fie citat printre participanţi.

A r  fl aici, poate, locul
unui bilanţ:' s-ar putea

vorbi în cuvinte avîn-
tate de participarea

acestor tineri în zile şl nopţi

E pasiunea lor garant«««
Nu ştiu exact dacă tinereţea lor însumează 

patru decenii. Două fete, două pasiuni in peisa
jul satului contemporan, Două fete, două traiec
torii adine înfipte în clmpul actualităţilor şi de
zideratelor de azi şi de miine. Numele, cel mai 
obişnuit şi cel mai frumos, parc’ar vrea să înge
măneze tinereţea lor, conferindu-i — ca Intr-o 
strălucire de vitralii ~  luminile vîrstelor adia
cente entuziasmului fără oprelişti: MARIA.

. . ,  învăţătoarea Marxa Suciu a poposit cu pu
ţin timp in urmă in Sălişte. Azi? Secretara comi
tetului comunal U.T.C., animatoarea muncii şi 
dăruirii tinerilor, un „primum movens“ al acţiu
nilor băieţilor şi fetelor. Dovezi? Nou grup vocal 
de muzică populară, 20 000 lej lucrări prin muncă 
patriotică în 1971, evantai bogat de manifestări 
in cinstea semicentenarului U.T.C., reuşitele „joi 
ale tineretului“ săliştean.

Alături, _mer.eu alături, cealaltă Marja.
. , ,  Maria Deuşean, ţesătoare la secţia din Să- 

Uşte a „Artei Sibiului", membră in comitetul co
munal al U.T.C., răspunde de „nou născutul“ 
„Club al tineretului“. Iubeşte literatura, îşi iu
beşte meseria. E omniprezentă.

Două tinere, ctouă pasiuni — de două ori 
M aria. . .

ia salvarea de vieţi omeneşti 
şi bunuri materiale, la trans
portul pietrei pentru refacerea 
drumurilor şi podurilor ava
r ia te .. .  Ar fl multe de spus 
despre aceste generaţii de elevi 
rapid succedate prin şcoală — azi 
mulţi dintre ei şoferi pe autoca
mioane româneşti, străbătînd ţara 
de la un capăt la altu l. . .

I ată Insă, intr-o succintă reca
pitulare, realizările elevilor, 
maiştrilor, instructorilor, con
duşi de organizaţiile de partid 

şi U.T.C. din şcoală, de con
ducerea şcolii, în lunile noiem
brie, decembrie şi ianuarie. In 
acest scurt răstimp ei au prestat 
săpări de şanţuri pentru introdu
cerea de reţele subterane — 700 
ml, totalizind 670 ore, realizînd 
un beneficiu de 20 000 lei; au fă
cut colectări de fier vechi — be
neficiul — 3 000 lei; au însilozat 
şi încărcat cartofi la Combinatul 
de morărit şi panificaţie — 2 000 
ore — 10 000 lei; au participat 
la sortări de materiale la AMET 
— 1 100 ore, la lucrări de extin
dere a reţelei de apă în Hipo
drom şi la extinderea zonelor 
verzi — 1 800 ore, la demolarea 
fostei mori din vecinătatea car
tierului de blocuri Gh. Gheor- 
ghiu-Dej — 5 000 ore (de aici ei 
au recuperat 32 000 cărămizi, cu 
care vor continua gardul de îm
prejmuire a şcolii, şi 10 000 kg 
deşeuri de lemne); la construirea 
patinoarului artificial — 1 000 ore; 
au ajutat în perioadele de vjrf 
la aprovizionarea cu mărfuri a 
magazinelor — 1 200 ore; au lu
crat la amenajarea teleschiului şi 
telefericului din Păltiniş — 4 200 
ore etc.

Desigur, oricine citeşte aceste, 
rlndurl se întreabă pe bună drep
tate cum s-a organizat aici acti
vitatea incit să se rezolve cu 
maximum de eficienţă şi progra
mul de pregătire profesională şi 
cel al activităţii patriotice. în

Pentru o lecţie dată ,,stîlpiior

ACEŞTI T I B I  $1 SUCCESE1E LOB MIMATE
Prima impresie pe care o ai vi- 

zitînd întreprinderile medieşene 
este aceea că tinerii sínt ancoraţi 
profund în pulsul incandescent al 
construcţiei socialiste a patriei. Nu
mărul celor ce obţin rezultate deo
sebite in muncă a crescut impre
sionant de mult. Pe aceşti tineri 
minunaţi i-am adus in filele aces
tei anchete, le-am cerut să se des- 
tăinuie. I-am adus în paginile zia
rului şi pentru a da o lecţie „stu
pilor cafenelei", acelor tineri care 
sínt în afara eticii socialiste, in 
afara aspiraţiilor societăţii întregi.

Să le dăm cuvîntu', surprinzîn- 
du-j la locul de muncă.

. . .  Ne aflăm în faţa unei plan
şete, Ia serviciul tehnic al uzinelor 
„Emailul roşu“. Tînărul Vasiie 
Ursu tocmai defineşte pe htrtia de 
eale o maşină de găurit simultan 
jenţi pentru cărucioare de copii, 
„înainte, această operaţie se exe
cuta manual, de aceea am dorit 
să-mi adue contribuţia la mecani
zarea acestei lucrări, care nu a* 
tingea calitatea dorită de noi“, — 
ne spune tînărul despre activitatea 
sa de proiectare.

— Aţi folosit cuvîntul „înainte“..,
— Da. In paralel cu proiectarea, 

am confecţionat această maşină 
care peste puţin timp va intra in 
funcţiune.

— Ce vă preocupă cei mai mult?
— Mă preocupă noul. Aş dori să 

proiectez o maşină care să execute, 
după o nouă metodă, vase cu fun

dul negru. In timpul liber citesc 
foarte mult. De asemenea, mă 
preocupă angrenarea tinerilor din 
organizaţia U.T.C, in cadrul mun
cii patriotice, doresc să mărim efi
cienţa celor 200 ore de muncă pa
triotică pe care trebuie să le pres
teze organizaţia noastră în acest 
an.

grenarea tinerilor- muncitori in 
procesul de producţie specific sec
ţiei, astfel ca lucrările ce le exe
cutăm să fie cotate numai cu ca
lificativul „foarte bine“. Pe lingă 
preocupări pur profesionale aş mai 
aminti şi activitatea desfăşurată de 
mine in rîndul tinerilor din uzină 
pentru a propaga dragostea pentru

muncitori a timpului liber in cele 
mai bune condiţii. In acest sens, 
amintesc activităţile cultural-edu
cative pe care comitetul U.T.C. le 
organizează în cadrul Casei de cul
tură a sindicatelor din Mediaş. Ne 
preocupă şi ridicarea nivelului po
litico-ideologic al tinerilor: în fa
brică au luat fiinţă un cerc de e

— reportaj-anchetă —
Pe tînărul inginer Reinhard Got- 

tschling l-am întîlnit lingă maşi
nile ce lucrează după o metodă 
nouă, de mare eficienţă, propusă 
de ei. „Vreau să adaug acestei pri
me mari izbinzi altele, mai valo
roase desigur. Mă preocupă mult 
producţia, mărirea productivităţii. 
In orele libere predau fizica la 
Şcoala profesională M.I.U., contri
bui la educaţia celor două fetiţe 
— citează inginerul din preocupă
rile sale.

. . .  Secţia export a uzinelor. Aici 
vasul cu emailul strălucitor este 
sortat, ambalat şi expediat benefi
ciarilor, adică nouă, sau celor 15 
state de pe patru continente care 
importă vase ce poartă cunoscuta 
emblemă ERO. „Noi nu avem voie 
să greşim. Cea mai mică fisură in 
atenţia noastră aduce de la sine 
irosirea efortului a zeci de mun
citori. De aceea mă preocupă an

\  _ _ _ _ _ ________ _________________ ______________ ________„_______ _________________________________________ ,___________ ______ _____________________ ____________________________________ ____ _ ___________________ _ .  -

cîntecul popular românesc, pentru 
excursii. Nu-mi scapă nici un 
spectacol de muzică populară — 
concluzionează tînărul interlocutor, 
muncitorul Ştefan Cula de la secţia 
export şi secretar al organizaţiei 
de bază U.T.C.

. . .  Fabrica „8 Mai“ a Împlinit 
de curind 90 de ani de existenţă, 
dar tinereţea ei o întîlnim la tot 
pasul. Succesele obţinute pe linia 
diversificării producţiei, continua 
ridicare a calităţii produselor exe
cutate aici, dialogul continuu cu 
cumpărătoarele, principalul benefi
ciar al producţiei fabricii, atestă 
această tinereţe greu de descris.

„Organizaţia U.T.C. a luat fabrica 
în păstrare socialistă“ — ne-a spus 
secretarul comitetului U.T.C., mun
citorul loan Florea In afară de 
asigurarea unei curăţenii exemplare 
In fabrică, ne preocupă şi asigu
rarea petrecerii de către tinerii

tică şi unul de sociologie“.
„La locul meu de muncă doresc 

să-mi fac datoria în cele mai bune 
condiţii, pentru ca fluxul tehno
logic să nu aibă de suferit. Am 
terminat, la seral, liceul, iar în 
prezent urmez, în afara orelor de 
serviciu, o şcoală tehnică de elec
tromecanici de pe lingă Grupul 
şcolar petrol din Mediaş, doresc 
să-mi ridic necontenit calificarea“ 
răspunde anchetei noastre tînărul 
mecanic de Ia aceeaşi fabrică, 
Beniamin Pop.

. . .  Poposim în cetatea sticlei, 
fabrica „Vitrometan“. „Sticlarul 
este omul temperaturilor înalte, el 
este un adevărat făuritor de splen
dori“ — spunea cineva. Angrenăm 
o discuţie cu tinerii cei mai buni 
din fabrică despre preocupările lor. 
Notăm citeva răspunsuri: Inginerul 
chimist Teodor Bejan: „Preocupa
rea mea principală este producţia.

In momentul de faţă lucrez la pu
nerea la punct a unei tehnologii 
de lustruire chimică a cristalului“.

„Mă preocup de lărgirea aplică
rii lustruirii chimice şi la artico
lele de sticlă — ne relatează mun
citorul sculptor în sticlă, Ilarie 
Birsan, şef de secţie, continulnd 
cu migală să aducă aproape de 
perfecţiune modelul sculptat“.

Secretarul organizaţiei U.T.C. din 
secţia şlefuit, Nicolae Popa, este 
tînăr, dar tinereţea nu l-a împie
dicat să fie promovat şef de echi
pă, o echipă ce-şi îndeplineşte lu
nar sarcinile de producţie. „îm
preună cu secretarul Comitetului 
U.T.C. pe fabrică mă străduiesc să 
aduc Îmbunătăţiri arzătoarelor ma
şinilor, de ars. Pe lingă sporul ca
litativ, noile arzătoare vor reduce 
mult zgomotul faţă de cele folosite 
acum" — ne spune.

Pe muncitorul Viorel Pustianu, 
secretarul organizaţiei de bază 
U.T.C. de la fiolaj, l-am vizitat 
acasă. Picta. „In timpul liber de
senez, pictez, ori modelez lutul. 
Principala mea sursă de inspiraţie 
este viaţa, atît de iubită de tineri. 
Urmez in prezent cursurile Şcolii 
populare de artă Sibiu, secţia ex
ternă de ceramică de pe lingă Ca
sa de cultură a sindicatelor din 
Mediaş“,

— Poate gindeşti la o expoziţie...
— Este un vis, care doresc să

devină realitate cit mai curind po
sibil. H

. . .  Am adus in faţa dv., tineri 
preocupaţi permanent de nou, de 
frumos, de util, de ridicarea cali
tativă a producţiei, a muncii orga
nizaţiei de tineret, tineri ce aduc 
vieţii semnificaţii noi, rezultatul 
ridicării conştiinţei tinerei genera
ţii, Pe chipul lor citim bucuria fără 
egal de a trăi, a munci în mod co
munist. Seriozitatea este principa
lul argument al succeselor lor.

JEAN IONESCU

primul rlnd, este meritul organi
zaţiei de partid a şcolii, al secre
tarului acesteia, Bel® Vajman, a 
unor membri al biroului, maiştri 
ca Ionel Mînzat, loan Banciu, a 
organizaţiei U.T.C. al cărei secre
tar a fost pînă de curind loan 
Moisin, a direcţiunii şcolii, in 
frunte cu prof. Liviu Vlad, direc
tor coordonator, a instructorilor 
de conducere auto Geza Vincze, 
Ilie Gotea, loan Mihai nelipsiţi 
de la acţiunile întreprinse pe şan
tierele muncii patriotice. Fără în
doială, însă, mal cu seamă pe 
umerii tinerilor elevi ai şcolii, 
deprinşi ou hărnicia, eu greul 
muncii, dar şi ou frumuseţea ei 
a apăsat povara miilor de ore 
de muncă prestate. Neavînd pre
tenţia că i-am numit pe cei mal 
harnici şi, în acelaşi timp, eerîn- 
du-ne scuze că nu putem să pre
zentăm, şi citeva cuvinte despre 
fiecare tînăr din această şcoală, 
iată citeva nume de elevi harnici, 
care se pot mîndri ou ce au rea
lizat pînă în prezent şi — în a* 
celaşi timp — cu realizările lor 
viitoare: I. Paraschiv, I. Duca, P. 
Roth, M. Mureşan, Gh. Crisbăşan,
N. Gherman, Z. Fekete, I. Comă- 
nici, I. B odi...

Pentru a completa imaginea ti
nerilor aceştia, a activităţii pa
triotice, politico-educative care se 
desfăşoară în şcoală, am stat de 
vorbă, de curind, cu tovarăşul 
Ilarie Munteanu, prim-secretar al 
Comitetului municipal Sibiu al 
U.T.C., care ne-a declarat: „Elevii 
Şcolii de şoferi profesionişti nu 
sínt primii numai pe şantierele 
muncii patriotice, ci şl la alte ac
tivităţi U.T.C.: la învăţarea da 
cîntece patriotice, la amenajarea 
şi înfrumuseţarea sălilor de clasa, 
a dormitoarelor, a sălilor de ate
lier. Astfel ei au construit sin
guri instalaţia pentru reţeaua sta
ţiei de amplificare din şcoală, au 
cumpărat şi vor mai cumpăra din 
beneficiile muncii patriotice cite- 
va televizioare pe care le-au in
stalat in dormitoare“ . . .

A

I n finalul rindurilor de faţă da 
laudă a hărniciei, a dărurirli 
patriotice în muncă, tje adre
săm tuturor tinerilor din în

treprinderi, instituţii, şcoli cu 
rugămintea de a pătrunde sen
sul adine al efortului tovarăşilor 
lor de la Şcoala de şoferi profesio
nişti din Sibiu, şi inţelegind fru
museţea lui, izvorul său generos, 
înălţător, să-i urmeze. La lectura 
acestui articol, de fapt, conştiinţa 
fiecărui tînăr ar trebui să se în
trebe; „Am pus eu vreo cărămidă 
la temelia vreunei construcţii a 
anilor acestora avintaţi?“. Răspun
sul trebuie să vină prin fapte.

VIOREL CUCU
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Reuniunea
cabinetului

francez
v Pari» 19 (Agerpres). *— Marţi a ă- 
\ 'u t loc äa Paris o reuniune restrînsă 
o oabiuetului francez, prezidată de 
Georges Pompidou, preşedintele Fran
ţei, Principalele puncte analizate cu 
acest prilej, relatează agenţia France 
Presse, au fost problemele Pieţei co
mune agricole şi cele legate de ne
gocierile comerciale angajate intre 
C.E.E. şi Statele Unite.

Scopul şedinţei cabinetului a con
stat In precizarea poziţiei franceze 
înaintea reuniunii miniştrilor de ex
terna ai „celo-r şase“, prevăzută să 
aibă Ioc la 31 ianuarie, la Bruxelles, 
precum şi înainte de cea de-a treia 
rundă a negocierilor comerciale din
ii re ţările Pieţei comune şi Statelor 
Unite, care urmează să se desfăşoare 
începlnd de la 3 februarie a.c,

încheierea lucrărilor 
plenarei C.C. al P.C.I.
Roma 19. — Corespondentul X- 

gerpres, Nlcolae Puicea, transmite!' 
După două zile de dezbateri, Ia Ro
ma s-au încheiat lucrările plenarei 
C.C. ai Partidului Comunist Italian, 
care a analizat tema: „Comuniştii 
fată de actuala criză politică“. Ple
nara a aprobat raportul prezentat de 
Aldo Tortorella, membru al Direc
ţiunii P.C.I., şi a adoptat o rezoluţie, 
în care cheamă întregul partid, pe 
toti oamenii muncii şi tineretul să 
lupte uniţi „pentru a impune o solu
ţionare democratică a crizei politice 
şi sociale, grave şi profunde, care 
frămîntă ţara“. Rezoluţia subliniază 
necesitatea de a se înfrunta cu liotă-

Ş E D I N J A  P R E Z ID IU L U I  
R .S .F , I U G O S L A V I A

Belgrad 19 (Agerpres). — Prezî- 
jjiul RS:F. Iugoslavia a examinat re
zultatele activităţii de elaborare a , 
rezoluţiei guvernului privind bazele 
politicii socîal-economice pe 1972 şi 
planul de dezvoltare economică a 
ţării. Preşedintele Consiliului Execu
tiv Federal, Gemal Biediei, a pre-t 
rentat o expunere.

Prezidiul — relevă agenţia Taniug 
c—. a constatat un progres. însemnat 
in ceea oe priveşte acordul republi
cilor şi' provinciilor în legătură, cu 
«oluţiila privind planul de dezvol
tare a tării Şl politica economică pe 
1972. S-au apreciat pozitjv acordy- 
pfi« realizate. în legătură cu regimul

r  .» .ţ". » " ’ "" ....... ....■■■■■"■

comerţului exterior şl - valutar, poli
tica şi sistemul preturilor şi elemen
tele de bază ale rezoluţiei privind 
politica economică .pe. 1972, S-a tras 
concluzia , că există toate condiţiile 
pentru a se ajunge ia o înţelegere, în 
cadrul comitetelor interrepubiicane 
competente şi ai Comisiei de coordo
nare a ConsilMuLExecutiy Federal, în 
legătură cu celelalte probleme. Pre
zidiul consideră că acordul cu pri- 

- vire Ia bazele politicii social-econo
mice pe 1972 ar trebui realizat cit 

* (mai curîncL pentru a permite orga
nizaţiilor de muncă să-şi coordoneze 

Í hotărlrile lor • cu politica economică 
1 adoptată, 

ins;

iei la Paris
r fe r it  19 (Agerpres). — Primul mi- 
îăstru al Turciei, Níhat Erim, a sosit 
piîercurl la Paris într-o vizita oficială 
pe patra zile. Este prima vizită oii- 
jcîală întreprinsă de Nihat Erim in 
străinătate de Ia alegerea sa in func
ţia pa care o deţine din martie 1970.

într-o declaraţie făcută la sosire, 
premierul Nihat Erim a precizat că 
Va avea convorbiri cu preşedintele

franţei, Georges Pompidou şi cu pri
mul ministru Jacgues Chaban-Del- 
mas, în timpul cărora vor fi aborda
te probleme privind intensificarea 
schimburilor comerciale dintre Turcia 
şi Franţa. „Relaţiile dintre ţările 
noastre, a spus Nihat Erim, sínt ex
celente şi sper că ele se vor dez- 
volta in continuare“.

ETIOPIA. — TEMPLUL DIN LALIBELA. în prezent fosta capitală a Etiopiei— 
lalibela, este un sat liniştit, departe de arterele de circulaţie. Locuinţele 
ţăranilor slnt nişte colibe ţuguiate, situate pe stînci. Satul prezintă interes 
)in numai pentru originalele sale locuinţe, dar şi pentru minunatele temple, 
construite în stînci la ordinul împăratului Lalibela în sec. 12—!3. Aceste 
jbonstrucţii în stînci monolit sínt unice în lume. în foto: Templul Beita 

Mercurlos, unul din tezaurele principale în trecut

rlre problemele şomajului, securităţii 
muncii, lipsei de locuinţe, situaţia 
învăţămintuîui şi cea a agriculturii, 
reforma asistenţei medicale, şi alte 
chestiuni urgente.

„Înapoi •— se spune în document 
— nu se mai poate reveni. Nu pot 
fi puse în discuţie cuceririle sociale 
şi politice obţinute de mişcarea mun
citorească şl democratică în aceşti 
ultimi ani. Dimpotrivă, este nevoie 
să se meargă înainte pe calea dez
voltării democratice, a reformelor, a 
programării economice, în cadrul u- 
nei politici externe de pace şi de 
independenţă naţională, de dezarmare 
şi de securitate, în Europa şi în lume". 
Pentru aceasta — menţionează re
zoluţia — este necesar să se renunţe 
în mod net la orice discriminare faţă 
de forţele de stingă, de un guvern 
care să-şi asume un angajament pre
cis de reînnoire şi sa realizeze un 
raport de încredere cu marile mase.

Italia — relevă documentul — are 
nevoie de securitate democratică, ba
zată pe dreptate socială, pe construc
ţia republicană, pe valorile şi idealu
rile antifascismului. Trebuie înfrlnte 
toate manifestările de violenţă fas
cistă . . .  trebuie lărgită şi întărită u- 
nitatea antifascistă, care constituie 
pilonul de bază al regimului demo
cratic şi republican.

R.P. CHINEZĂ. în foto: membrii 
comunei Hsuanhua din provincia 
Hopei, în timpul culesului bogatei 
recolte de struguri, destinate pie- 
ţii de vînzare, în perioada cule
sului viţei de vie de anul trecut

Vizita mini
de externe ai Franţei

la To
Tokio 19 (Agerpres). —- Ministrul 

de externe ai Franţei, Maurice 
Schumann, aflat într-o vizită oficială 
Ia Tokio, a ţinut o conferinţă de 
presă, în care s-a referit, Sn special, 
la situaţia din sud-estui Asiei. El s-a 
pronunţat pentru stabilirea unei zo
ne de pace şi neutralitate în Indo
china, împotriva extinderii conflictu
lui din peninsulă, a bombardamente
lor asupra teritoriului R.D. Vietnam 
şi a aşa-zisei „vietnamizări“ a războ-

Evoluţia 
politice

crizei 
finlandeze

Helsinki 19 (Agerpres). -— Pre
şedintele Uhro Kekkonen s-a întil- 
nit marţi cu liderii celor cinci parti
de de centru-stînga, care urmează să, 
alcătuiască noul guvern finlandez. A 
fost examinat proiectul programului 
guvernamental elaborat conform indi
caţiilor preşedintelui, în vederea solu
ţionării actualei crize guvernamentale, 
în urmă cu o săptămină, şeful .statului 
a numit două grupuri de lucru, cuprin- 
zind reprezentanţi a.i tuturor celor 
cinci partide şi avînd ca sarcină rea
lizarea unui acord referitor la prin
cipalele probleme politice, economice 
şi sociale ale tării. Primul grup, con
dus de secretarul Partidului social- 
democrat, Kaievi Sorsa a fost însăr
cinat cu studierea problemelor de 
politică generală şi a ajuns, potrivit 
declaraţiei şefului său, Ia „o înţele
gere satisfăcătoare“ Sn majoritatea 
chestiunilor esenţiale. Al doilea 
grup, condus de liderul Partidului de 
centru, Johannes Virolainen, a avut 
ca obiectiv aplanarea divergenţelor 
privind politica agrară, care, după 
cum se ştie, au dus la  prăbuşirea 
fostului cabinet condus de Ahti Kar- 
jaîainen.

După întrevederea de la Palatul 
Prezidenţial, un purtător de cuvînt 
oficial a anunţat că toate partidele 
şi-au dat acordu] pentru continuarea 
consultărilor în vederea soluţionării 
crizei.

•ului. Pentru Franţa, a spus Maurice 
Schumann, ..Indochina rămîne o pro
blemă, pentru că războiul continuă, 
pentru că, departe de a fi reduse, 
operaţiunile militare se multiplică,, 
pentru că teatru! acestor operaţiuni 
se extinde în Laos şi în Gambodgia, 
pentru că, in modul cel mai deplora
bil, au fost reluate bombardamentele 
asupra teritoriului R.D. Vietnam“. 
Pentru popoarele vietnamez, laoţian 
Si cambodgian — a continuat minis
trul de externe francez — toate a- 
cestea reprezintă civili şi militari, 
morţi şi răniţi, prizonieri şi ruine. 
Dacă aceasta înseamnă vietnamizarea 
războiului, atunci o spun deschis că 
resping o asemenea idee — a con
tinuat el. „Singura vietnamizare, ca
re pentru Franţa are sens, esté viet
namizarea păcii“, a adăugat şeful di
plomaţiei franceze.

în continuare, Maurice Schumann 
s-a referit la impasul tratativelor 
cvadripartite de la Paris, subliniind 
necesitatea relansării acestor con
vorbiri şi a studierii, în mod serios, 
a propunerilor făcute.

VREME ASPRA 
ÎN EUROPA

Vremea continuă să se înrău 
tăţească în Europa, mercurul ter 
mometrelor coborînd brusc, în nu 
meroase regiuni, sub zero grade

în provinciile orientale ale Ma 
riî Britanii au fost înregistrate la 
începutul săptămînii temperaturi 
de minus 3 grade C. Meteorologii 
britanici prevăd o perioadă înde 
iungaţă de -vreme rece, care poate 
să aducă multe neplăceri popu 
latiéi, avtndu-se in vedére mai 
eies actuala grevă a muncitorilor 
din minele de cărbuni. In ţările 
scandinave bat vlnturi îngheţate, 
care produc tulburări In desfăşu
rarea traficului maritim. în Fin
landa, temperaturile au scăzut 
pînă la minus 25 grade C, în timp 
ce în Japonia mercurul a coborît 
la numai minus 10 grade, consem- 
nlnd, în mod neaşteptat, o fârnă 
blinda pentru această regiune.

Luni, la Paris a fost vreme în  
sorită, insă într-o serie de re 
giuni din răsăritul şi nordul Fran 
tei au fost înregistrate tempera 
turi coborîte. In zona Mării Me 
diterane au căzut ploi abundente 
provocînd revărsarea unor rîuri

In partea de nord a Italiei, 
început sa ningă, ţărmurile golfu 
lui veneţian aflîndu-se în pre 
zent sub mantia albă a zăpezii 
în Dolomiţi, mercurul a coborît la 
minus 20 grade, iar Ia Triest ş 
în regiunea de nord a Adriatic! 
bat vinturi cu 6 viteză de 100 
kilometri pe oră. Deasupra vulca
nului Etna, din Sicilia, au loc 
furtuni puternice.

Cu privire la activitatea staţiilor 
„Marte—2” şi „Marte—3”

MOSCOVA 19 (A- 
gerpres). — Calculul 
traiectoriilor staţiilor 
interplanetare sovie
tice „Marte-2“ şi 
„ţtiarte-3“ va permite 
precizarea formei e- 
xacte a planetei Mar
te, gradul ei de „tur- 
tire“ <— relevă in
tr-un articol comen
tatorul ştiinţific al 
ziarului hSovetskaia 
Rossia“.

In continuare, a- 
cesta arată că auto
matele cosmice sovie
tice au furnizat date 
deosebit de intere
sante aéu'pra cimpu- 
lui gravitaţional mar
ţian. A  devenit, ast

fel, cunoscut faptul 
că Marte este turtit 
la poli într-o propor
ţie de 1,5 ori mai 
mare decit Terra, si
tuaţie care influen
ţează considerabil 
variaţia orbitelor 
corpurilor cereşti ar
tificiale din preajma 
sa, elementele aces
tor orbite modificin- 
du-se la fiecare rota
ţie. Factorii. care in
fluenţează traiectori
ile sateliţilor lui 
Marte sínt aceiaşi ca 
şi in cazul Pămîntu- 
lui: Lipsa de omoge
nitate in distribuţia 
maselor din interio
rul planetei, excen

tricitatea cimpului 
gravitaţional, inter
acţiunea complexă a 
cimpurilor de atrac
ţie ale altor corpuri 
cereşti. Astfel, staţia 
„Marte-2“, care s-a 
plasat iniţial pe o 
orbită cu perigeul 
(distanţa minimă de 
suprafaţa planetei) de 
1 250 kilometri a co
borît, în mai puţin de 
o lună, cu 150 kilo
metri. Un fenomen 
analog a fost obser
vat şi în cazid staţiei 
„Marte-3", care evo
luează insă la o dis
tanţă mult mai mare, 
pe o elipsă accentuat 
alungită.
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•  INTR-O DECLARAŢIE FĂCUTĂ PRESEI, vicepreşedintele 
Frontului pentru Eliberarea Mozambiculut (FRELIMO), Mar- 
cellino Dos Santos, a arătat că patrioţii controlează în mod 
efectiv peste 25 la sută din acest teritoriu aflat încă sub do
minaţia portugheză. în acelaşi timp, a subliniat el, FRELIMO 
Îşi întăreşte influenţa în rîndul populaţiei din celelalte re
giuni ale Mozambicului.

Marcellino Dos Santos a declarat că, în timpul operaţiuni
lor din ultimele şase luni, forţele FRELIMO au scufundat 
14 ambarcaţiuni militare portugheze.

•  DUPĂ CUM RELATEAZĂ AGENŢIA M.E.N., în urma unei
dispoziţii a preşedintelui Anwar Sadat, au fost luate măsuri 
de suspendare a decretului potrivit căruia persoanele ale 
căror proprietăţi au făcut obiectul sechestrărilor, coi care 
au fost deţinuţi pentru raţiuni politice şi alte persoare, erau 
supuse izolării politice. ,

Agenţia M.E.N. aminteşte că cei 12 000 cetăţeni aflaţi _pe 
listele de persoane supuse izolării politice nu puteau să-şi 
exercite drepturile electorale.

•  PENTRU A DOUA ZI CONSECUTIV, LA MADRID, S-AU 
PRODUS, MARŢI, CIOCNIRI VIOLENTE INTRE STUDENţT 
ŞI POLIŢIE. Incidentele au fost generate de încercările poli
ţiei, dirijate din elicoptere, de a dispersa pe studenţii diferi
telor facultăţi madrilene, care au organizat, în mal multe 
puncte ale capitalei, demonstraţii de solidaritate cu colegii 
lor de la medicină. în ultimele zile, rnediciniştii madrileni, 
care cer democratizarea învăţămintuîui. au devenit victime 
ale represiunilor autorităţilor şi poliţiei. La demonstraţii a 
participat marea majoritate a studenţilor centrului universi
tar din Madrid, care numără aproximativ 60 000 de tineri. 
Poliţia a operat noi arestări.

•  POTRIVIT RELATĂRILOR COTIDIANULUI GHANEZ -THE 
PIONEER“, reluate de agenţia Associate^ Press, unităţi ale 
armatei şi poliţiei din Ghana au împrăştiat o demonstraţie 
îndreptată împotriva preluării puterii de către militari. Ace-

leaşi- surse afirmă c.ă au fost arestate 11 persoane care au 
luat parte Ia această acţiune.

•  KNUT HOEM, ministrul norvegian pentru problemele 
pescuitului, l-a informat pe premierul Trygve Bratteli că 
intenţionează să-şi dea demisia dacă guvernul va considera 
drept definitive rezultatele ultimelor negocieri cu Consiliul

Evenimentul
pe scurt

Ministerial al C.E.E. privind reglementarea regimului pescui 
tutui în zonele de coastă ale Norvegiei. Knut Hoem a apre 
ciat că termenii acestui acord stnt foarte vagi şi nu con 
stituie o garanţie suficientă îm privinţa exceptării Norvegiei 
de la reglementările comunitare Sn domeniul pescuitului 
după .perioada de tranziţie de 10 ani

•  ZIARUL SAUDIT „AL MEDINA“ INFORMEAZĂ, citind
surse ale Ministerului Petrolului şi Resurselor Minerale, că 
cercetări recente au dovedit existenţa Sn Arabia Saudită a 
unor depozite naturale de minereuri radioactive, care pot 
servi drept bază pentru elaborarea unui vast program de 
prospectări In acest domeniu.

•  BILANŢUL ACCIDENTELOR RUTIERE DIN BELGIA pe
anul 1971 indică un total de peste 1 900 morţi şi aproximativ 
50 Q00 răniţi.

•  PERSONALUL COTIDIANULUI PARIZIAN .PARIS-JOUR“
a declarat marţi o grevă de avertisment de 24 de ore, cu 
ocuparea concomitentă a localului, pentru a protesta împo
triva concedierilor unui număr de 33 salariaţi ai ziarului.

•  TEHNICIENII COMPANIEI RAI (Radioteleviziunea italiană) 
au declarat marţi ö grevă cu durata de trei ore, in semn 
de protest împotriva condiţiilor necorespunzătoare de lucru 
din unele studiouri. Pe durata grevei, emisiunile programate 
pe cele treS canale au trebuit să fie înlocuite cu muzică.

•  SERVICIUL AMERICAN PENTRU COMBATEREA STUPE
FIANTELOR ŞI DROGURILOR PRIMEJDIOASE a anunţat 
capturarea unul milion de caşete de amphetamină, evaluate 
la 1,5 milioane dolari. Caşetele fuseseră exportate de firma 
americană „Strasenbttrgh", filială a importantei societăţi 
„Penwalt', în Mexic şi readuse apoi în mod ilegal în Sta
tele Unite.

•  DIRECŢIA GENERALA DE STATISTICĂ a anunţat că, in 
cursul anului 1971, in Uruguay costul vieţii a înregistrat o 
creştere de 35,65 Ia sută, în raport cu aceeaşi perioadă a 
anului trecut, relevă agenţia Prensa Latina.

•  UN STUDIU AL INSTITUTULUI DE ECONOMIE DE LA 
UNIVERSITATEA DIN SANTIAGO DE CHILE arată că în 
1971 rata şomajului reprezenta doar 3,8 la sulă din forţa de 
muncă din întreaga ţară. Acesta este cel mai scăzut indice 
înregistrat din 1956. Studiul relevă că, numai în comparaţie 
cu aceeaşi perioadă a anului trecut, rata şomajului s-a redus 
cu 50 Ia sută.
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G .I .I .A .I .U . Sibiu .
str. Rîuluî nr. 33 *:

[ANGAJEAZĂ; >.
— REVIZOR CONTABIL PRINCIPAL Í
— PLANIFICATOR PRINCIPAL $

Ş — CONTABIL PRINCIPAL 
Í — cadre cu studii medii sau superioare, cu 
Í vechime corespunzătoare în funcţii
í  FINANCIAR-CONT ABILE. , ;
< Informaţii la serviciul personal. £

*‘ .■.V .'.'.'W .'.V Z.V .X V.’.V Z .'o W /A W .V .W /.V .S W .W Z .V '/.W A S V .';

Centrul şcolar textil Cisnădie
ANGAJEAZĂ,
cu data de 1 februarie 1972:

— 1 CONTABIL ŞEF
— 1 ACHIZITOR
— 1 PSIHOLOG.

Condiţii de angajare jconform H.C.M. nr. 2841 1968 
şi Legea nr. 12 1971.
Informaţii suplimentare la sediul instituţiei, Cisnădie, 
str. Tîrgului nr. 14, telefon 182.

I «■'

C. E. I. L. Sibiu •
RECRUTEAZĂ CANDIDAŢI J
ÎN VEDEREA ŞCOLARIZĂRII ÎN MESERIA D E *  

TRACTORIST FORESTIER !
înscrierile se fac la sediul C.E.I.L. Sibiu, biroul perso- * 
nal-învăţămînt, str. Rîuluî nr. 23, telefon 2 00 60,*  
pînă Ia data de 25 ianuarie 1972.

#

/ .  M C .  P. MACO
SIBIU

str. Abatorului nr. 2,
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

•  ingineri specialitatea materiale de construcţii 
sau construcţii, cu vechime în specialitate de mini
mum 4 ani sau tehnicieni materiale de construcţii sau

y  construcţii, cu vechime de minimum 8 ani în funcţii 
“ tehnice.

•  tehnician în specialitatea mecanică auto, cu ve- 
t chime de minimum 8 ani în specialitate, pentru func- 
= ţ̂ia de şef birou transporturi.

•  gestionari pentru funcţia de magazineri şi şefi 
de depozite, avîrd studii medii.

Concursul va avea loc în ziua de 25 ianuarie 
1972, ora 9,00, Ia sediul întreprinderii.

Informaţii suplimentare la serviciul personal, te
l e f o n  2 24 18. n

întreprinderea pentru 
omogenizarea mierii

str. Abatorului nr. 2,
ANGAJEAZĂ:

1 inginer chimist alimentar.
Salarizarea conform H.C.M. nr. 9141968.

Informaţii Ia serviciul personal, telefon 1 12 36.

Fabrica de piele şi încălţăminte 
r13 Decembrie" Sibiui f  1

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ: 
tîmplari sau dulgheri.
Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare se pot obţine de la serviciul 
personal, telefon 2 35 90.

Cooperativa „Arta Sibiului“
ANGAJEAZĂ:

— ŞEF DEPOZIT PRODUSE FINITE. 
Condiţii de salarizare conform deciziei 370 UCECOM.

Caut femeie îngrijire copil, ofer 
locuinţă. Informaţii, A. I. Cu za 19, 
după ora 18.

Vînd două maşini electrice confec
ţionat şireturi şi motor, str. Lu- 
peni 45.

Vînd maşină de tricotat pulovere 
Vislamatic. Sibiu, str. Pictărilor 2.

Vînd mobilă de bucătărie tip Păl
tiniş. Sibiu, str. 1 Mai 18, Pollak.

Vînd maşină de tricotat nr. 5. Si
biu, Negoi 96.
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